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ОТ РЕДАКТОРА

Каква невероятна футболна драма, би въз-
кликнал коментаторът. Драмата обаче не е 
футболна. Всъщност във футбола ротацията 
се осъществи успешно и без излишни драми 
– Георги Иванов-Гонзо пое щафетата от Боби 
Михайлов и очакванията са, че нищо няма да 
се промени. В Министерски съвет обаче неща-
та не са точно така. 

Действията на (не)коалиционните партньо-
ри изправиха страната пред това което честно 
трябва да наречем е конституционна криза. 
Във вторник Мария Габриел връчи на прези-
дента Румен Радев папка с това, което тя на-
рече изпълнен мандат за съставяне на прави-
телство с мандата на ГЕРБ. Минути след това 
се оказа, че половината от предложените ми-
нистри не са давали съгласие, с някои въоб-
ще не е говорено, а от ПП-ДБ не са постигнали 
споразумение с ГЕРБ за правителство. 11 от 
предложените министри си направиха само 
отвод – повече от половината кабинет. „Тога-
ва считаме ли, че мандатът е изпълнен“, попи-
та в ефира на Нова ТВ преподавателят по кон-
ституционно право доц. Наталия Киселова. 

Мария Габриел вероятно страда от синд-
рома на българин, живял дълго време в чуж-
бина. Той трудно се ориентира в ситуацията 
в страната, която във всеки сектор прилича 
на джунгла. Особено в политическия. Спо-
ред ПП-ДБ тя се е поддала на натиска на Бой-
ко Борисов, а той на Делян Пеевски да връчи 
папката обратно на президента. Въпросът е 
дали това е било ход на Борисов срещу парт-
ньорите си или срещу самата Габриел. Сери-
озният й международен авторитет и контакти 
бяха от огромна полза за страната в ролята й 
на външен министър. Но дали като успешен 
премиер нямаше да застраши единовласти-
ето на Борисов в партията. Габриел може да 
последва пътя на бившата шефка на парла-
ментарната група на ГЕРБ Деси Атанасова, 
която беше изпратена за 7 години като кон-
ституционен съдия след като стана ясно, че 
е проявила по-големи амбиции от това, което 
й се полага. При Габриел нещата изглежда се 
развиват с обратен знак. От висш брюкселски 
чиновник, обратно в дебрите на българската 
политика. Със сигурност в България Габриел 
не може да получи по-висок пост от минис-
тър-председател. Ако й се случи. Дали обаче 
нейното завръщане българската политическа 
реалност всъщност не предопределиха и ра-
нен край на една обещаваща кариера. Защо-
то, както историята показва, всеки ход на Бо-
рисов е предпоследен.

„ГЕРБ има само един лидер“, обяви той на 
брифинг в Народното събрание в сряда су-

тринта, обяснявайки защо не ходи на лидер-
ски срещи с множеството лидери на парт-
ньорските партии. Но начина, по който го 
каза, не бива да оставя грешно впечатление 
у никого – той решава. Останалите са само из-
пълнители на неговите указания. 

Но поне в ГЕРБ е ясно каква е веригата на 
вземане на решения. За останалите партии в 
тази „сглобка“ не е точно така. През целия ден 
в сряда чувахме мнения от това – „Бихме мог-
ли да се върнем към преговори, ще го предло-
жа на колегите, но решението ще вземем за-
едно” (по ген. Атанас Атанасов, съпредседател 
на ДБ) до „Мария Габриел не може да е пре-
миер“ (по Асен Василев, съпредседател на ПП). 
От „Зелените“ (които също са част от ПП-ДБ) 
пък категорично казаха, че няма да подкре-
пят предложения кабинет на Габриел. Борисов 
може и да бъде разбран – как се преговаря така 
– техните мнения са по-разнопосочни отколко-
то лидерът на ГЕРБ сменя неговото.

Евентуални предсрочни парламентарни из-
бори няма да произведат коренно различен 
резултат и само след няколко месеца страна-
та и политиците ще се изправят в същата си-
туация, на същата маса за преговори. Така че 
по-добре сега да вземат намерят начин емо-
циите да отстъпят пред прагматизма. Дали 
сега – дали след 3-4 месеца, няма особено 
значение. А като се имат предвид промени-
те, които направиха в Конституцията за слу-
жебните правителства и липсата на закона за 
тях, който вписаха, че трябва да приемат – са 
на път да хвърлят страната в друга конститу-
ционна криза.

И докато всичко това се случва животът на 
нормалните хора не става по-добър. Напро-
тив. Габриел, живяла в Брюксел, не е един-
ствената, която се обърква какво точно тряб-
ва да се прави когато се завърнеш в България. 
Семейството на писателя Ник Стефанов плати 
за това неразбиране с неговия живот. След 22 
години живот в Чикаго, явно са забравили как 
стават нещата в България – с връзки, обажда-
ния, подкупи. Лекарските грешки, бездушие-
то на системата и хората в нея костват животи 
(тъжната история на един от най-колоритните 
членове на българската общност разказваме 
на страница 8, а поклонението е в неделя, 24 
март в църквата „Св. София“ в Дес Плейнс). А 
80-годишния баща на Ник ми каза – „Никога 
не се прибирай да живееш в България!“. За-
щото докато политиците разиграват смешен 
театър, за публиката остават сълзите.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Докато политиците 
разиграват смешен театър, за 
публиката остават сълзите
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Руската държава притежава обширни имо-
ти в София и страната, които може да попа-
дат под ударите на европейските санкции, 
ако България приеме дълго отлагания закон 

за прилагането им. Те се оценяват на стотици 
милиони долари.

Политическата несигурност около рота-
цията на правителството обаче продължава 

да блокира инициативата на „Демократична 
България“ за приемане на специален закон, 
който да позволи замразяването, а след това 
и конфискацията на руски активи в България. 
След събитията от последните дни приемане-
то на този закон е пред още по-голям въпрос.

През 2022 г. ЕС разшири неимоверно об-
хвата на санкционните списъци, включвайки 
почти цялото държавно ръководство на Ру-
сия, правителствените институции, руските 
банки и стратегически руски компании.

Държавите от ЕС замразиха руски акти-

ви за над 200 милиарда евро, САЩ – за над 
100 милиарда долара, а Белгия вече обяви, 
че нейната печалба от замразените активи ще 
бъде изпратена в помощ на правителството 
в Киев. В България обаче такива санкции не 
бяха наложени в пълния им смисъл, а по-ско-
ро бяха бутафорни. 

Ето и с какви имоти
разполагат руски
представители в България
Сред най-известните и знакови имоти е Ру-

БЪЛГАРИЯ

Държава в държавата

Руските имоти за стотици 
милиони долари в България – 
могат ли да се конфискуват?

Александър Чемезов е син на шефа на 
„Ростех“ Сергей Чемезов, който е близък с 
Путин още от службата му като офицер от 
КГБ в Дрезден и е в санкционните списъци 
на Европейския съюз, САЩ и Великобрита-
ния. Синът Александър е санкциониран от 
САЩ. Преди година съвместно разследване 
на BIRD и руския разследващ сайт iStories 
разкри, че Александър и неговата майка 
Любов Чемезова са придобили апартамен-
ти в комплекса „Естрея Палас” в курорта 
Св.св. Константин и Елена.

Апартаментът на Александър Чемезов 
разполага и с голяма тераса с басейн. Той 

е купен на твърде приятна цена за такъв 
имот – едва 302,390 лв. Майка му заплаща 
за своя апартамент 261 хил. лв., пише Bird.

Дъщерите на бившия началник на руско-
то митническо учреждение Андрей Белья-
нинов, Олга и Светлана, както и съпругата 
му Людмила, стават комшии на Чемезови 
с отделни апартаменти в същия комплекс. 
Бельянинов е дългогодишен познат и коле-
га на Путин и Чемезов от време на работата 
им в КГБ и в Германия. По-късно той е рабо-
тил с Чемезов в „Рособоронекспорт“. Апар-
таментите на Бельянинови са стрували по-
вече – общо около 2.4 млн. лв.

КГБ в Св.св. Константин и Елена

Повечето от тях са 
буквално подарени на 
безценица. Държавата 
дори им прекарала 
канализация за 
милиони

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com Сн.: Bird, Mediapool 

Част от скъпите руски имоти в България се намират 
в местността Камчия на Черно море, в центъра на 
София и в курорта Св. св. Константин и Елена

https://connectmortgagecorp.com/
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ският културно-информационен център на 
ул. „Шипка“ в София. Той разполага с хотел, 
ресторант и дипломатическа част. Теренът 
под сградата е с площ близо 5 декара, а сама-
та сграда има разгърната застроена площ от 
12,500 кв.м, пише „Медиапул“.

Друг значим актив е комплекс „Камчия” на 
черноморския бряг, който формално се води 
собственост на правителството на Москва.

През 2008 година правителството на трой-
ната коалиция (БСП, ДПС, НДСВ) продава на 
Москва през български фирми около 80 дка в 
землището на с. Близнаци, община Аврен, на 
смешната цена 9.72 лв. за кв. м. Така българ-
ските власти заобикалят конституционната за-
брана за продажба на земя на чужденци. Мал-
ко след това правителството на Москва успява 
да придобие още 21 дка на цена 14 лв. за кв. м.

Правителството на БСП, НДСВ и ДПС 

плаща 7.7 млн. лв. за
прокарването на водопровод
до обекта
в който има хотелски комплекс, два детски 

лагера, вилно селище, множество зали, ле-
чебно-диагностичен и балнеологичен център. 

Всичко това е построено с излаз към най-го-
лямата плажна ивица на българското черно-
морско крайбрежие.

След петролното пристанище на „Росенец“, 
което държавата вече отне от „Лукойл“, база-
та край река Камчия стана известна като по-
следния руски анклав на българския бряг.

Преди войната в Украйна руският външен 
министър Сергей Лавров имаше планове да 
превърне базата в 

център за разпръскване на
руското влияние в Европа
Българският съд наскоро обяви, че имуще-

ството на правителството на Москва попада 
под ударите на европейските санкции.

Решението на съда беше постановено по 
повод опита за прехвърляне на собственост-
та на Дома на Москва в София на ул. „Г. С. Ра-
ковски“ 92. Това означава, че красивата стара 
сграда, която преди повече от век е била дом 
на руската имперска мисия в София, също 
подлежи на санкции.

Другите много два големи имота обхващат 
11,000 кв. м в санитарно-охранителната зона 
на язовир „Искър“ в столичния район „Панча-

рево“ и други 13,000 кв. м близо до Панча-
ревското езеро. Вторият имот е ограден и ви-
димо пуст с пет жилищни сгради, за които се 
твърди, че 

имат курортна и
туристическа функция
Подобно е положението с четириетаж-

на жилищна сграда с гаражи, разположени 
на над 3 декара до Руския културен център. 
Мястото се стопанисва от руското Предприя-
тие за управление на собствеността в чужби-
на.

През януари руският президент Владимир 
Путин подписа указ, който разпорежда на 
руското правителство да се опита да върне 
под свой контрол всички задгранични имоти, 
дори тези от времето на Руската империя и 
СССР, съобщи ТАСС. Информацията предпо-
лагаше, че правителството ще даде пари за 
издирване, регистриране и правна защита на 

имотите в чужди страни. За целта трябваше 
да бъде отпусната субсидия на Предприятие-
то за управление на собствеността в чужбина.

Руската държава управлява още админи-
стративно-жилищен комплекс на ул. „Никола 
Мирчев“ с площ 5,700 кв. м, състоящ се от га-
раж и две сгради. Той е разположен в карето, 
където се намира 

посолството на Руската
федерация в София
Русия притежава шестетажна жилищна 

сграда, четириетажен хотел, триетажна ад-
министративна сграда и подземни гаражи на 
площ от близо 16 дка на ул. „Фредерик Жо-
лио Кюри“ в кв. „Изток“.

Руската държава контролира двуетажна 
вила с двор малко над декар на „Панорамен 
път“ в кв. „Бояна“ и терен с площ 2,637 кв. м 
и две построени върху него сгради в столич-
ния квартал.

БЪЛГАРИЯ

В същия комплекс са придобили имо-
ти и други руснаци от близкия кръг на Пу-
тин. Сред тях е и Константин Голощапов 
– Падре, който е станал известен с прозви-
щето „масажистът на Путин“. Голощапов е 
един от най-потайните и най-близките хора 
до Путин още от 70-те години на миналия 
век, когато Путин работи в Следствения ко-
митет на КГБ в Ленинград. Счита се, че той 
има статут на „кадровик“, през когото са 
минали стотици назначения в службите, 
държавните корпорации и висшите сфери 
на властта.

В комплекс „Естрея“ Голощапов е ин-
вестирал в два апартамента през фирмата 
Denkraam Holding, която е заплатила за тях 
около 2.1 млн. лева. Голощапов обаче не е 
санкциониран от ЕС.

Апартаменти до „Естрея“ са закупили 
още съпругата на бившия служител на дър-
жавната сигурност и бивш директор на „Ро-
соборонекспорт“ Анатолий Исайкин; съ-
пругата на бившия първи заместник на 
Чемезов в „Ростех“, шефът на „Ростехнад-
зор“ Алексей Альошин; бившият замест-
ник на Альошин в „Ростехнадзор“.

Друг клиент е Александър Рибас, кой-
то е бил директор на едно от предприяти-
ята на „Ростех“; заместник-председателят 
на управителния съвет на ВТБ Валерий Лу-

кьяненко (със съпругата си), който също е 
бил член на съветите на директорите на ня-
колко предприятия на „Ростех“; съпругата 
на Александър Беспалов, бивш ръководи-
тел на отдела за информационна полити-
ка на „Газпром“, който е работил с Путин в 
кметството на Санкт Петербург през 90-те 
години.

Има информация, че имоти в близост има 
съпругата на бившия директор на отдела за 
собственост на „Роснефт“ Илдар Файзут-
динов; президентът на „РН Мениджмънт“ 
(Роснефт) Юлиян Левин; братът, съпруга-
та и племенницата на Василий Кичеджи, 
бивш заместник-губернатор на Санкт Пе-
тербург и началник на отдела за транспорт 
и съобщения в Москва; дъщерята на бив-
шия ръководител на Департамента за при-
родоползване и опазване на околната сре-
да в Москва Леонид Бочин.

Владимир Плигин е бивш депутат от Ру-
ската Дума до 2016 г. и понастоящем висш 
партиен кадър в Единна Русия. Санкцио-
ниран е от Европейския съюз през 2014 
г. след анексията на Крим. В България не-
говият син Александър Плигин е бил соб-
ственик на фирмата „Юпитер Про“, която 
е ликвидирана през 2017 г., но преди това 
успява да прехвърли на кипърска офшорка 
вила на Буджака до Созопол.

Апартаментите на 
близките до Путин

В София има руски лицей, чийто сайт 
твърди, че е частна собственост.

Земята и сградата на църквата „Св. Ни-
колай Чудотворец“, известна още като Ру-
ската църква в София, също отговаря на 
критериите на европейския санкционен ре-
гламент.

Разследващият сайт Bird извади на свет-
ло няколко големи имота на санкциони-
рани руснаци, но заради липсата на спе-
циален закон държавата не е предприела 
никакви мерки.

Единият имот е на Максим Топилин, кой-
то е бивш министър на труда и социалната 
политика на Руската федерация до 2020 г., 
а сега е председател на комитета по иконо-
мическа политика на Руската Дума.

През март 2022 г. е санкциониран от Ев-
ропейския съюз в отговор на руската аг-
ресия срещу Украйна. Неговата съпруга 
Мария Топилина притежава апартамент 
в курортен комплекс в Обзор, закупен за 
166,000 евро през 2008 година, съобщава 
Bird.

Руски лицей в София, 
който е частна собственост
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В избори без конкуренция и с предизвес-
тен край, руският президент Владимир Путин 
спечели петия си мандат. 

Според Кремъл обаче категоричната побе-
да с над 87% още на първи тур дава на дейст-
ващия президент нов печат на легитимност и 
изпраща ясно послание: войната срещу Ук-
райна има пълната подкрепа на неговия на-
род, коментира CNN. 

В обръщение към руския народ в навечери-

ето на изборите Путин призова избирателите 
да гласуват като демонстрация на национал-
но единство. „Убеден съм, че вие разбирате 
през какъв труден период преминава стра-

ната ни сега, пред какви трудни предизвика-
телства сме изправени в почти всички сфери“, 
каза той. „И за да продължим да им отговаря-
ме с достойнство и да преодоляваме успеш-
но трудностите, ние продължаваме да имаме 
нужда да бъдем единни и уверени в себе си.“ 

Същото послание руският президент повто-
ри и след затварянето на избирателните сек-
ции. В изява пред млади активисти на кампа-
нията си той каза за руснаците: 

„всички са един отбор“ 
Но Путин също намекна неясно за „много 

задачи пред нас“ след преизбирането му. В 
навечерието на гласуването той беше свен-
лив относно това какви точно биха могли да 
бъдат те. В интервю за правителствения про-
пагандатор Дмитрий Кисельов Путин избегна 
спекулациите дали например може да се оч-
аква промяна в правителството след избори-
те. Запитан дали кабинетът на премиера Ми-
хаил Мишустин може да оцелее, той просто 
каза: „Трябва да говорим за това след избори-
те, след преброяването на гласовете.“

Но сега пред Русия се задава по-голям въ-
прос: какво наистина следва? Ще има ли пре-
нареждане на шезлонгите на държавния ко-
раб на Кремъл? И какви са реалните задачи 
пред преизбрания Путин? 

Сред наблюдателите на Русия някои спеку-
лации се съсредоточиха върху няколко важни 
въпроса. Като за начало, ако президентският 
вот наистина е референдум за войната на Ру-
сия, дали изборите дават свобода на Путин да 
продължи в Украйна, както намери за добре? 
По този въпрос руският президент наистина 
има поле за маневриране. Той изразява уве-
реност относно развитието на бойното поле, 
особено след падането на източните украин-
ски градове Бахмут и Авдиевка. И с колебли-
востта на Запада относно продължаването на 
помощта за Украйна – особено в Конгреса на 
САЩ, където решаващият пакет от помощи за 
Киев остава задържан – изборният резултат 
му дава предимство. 

В предизборното си интервю с Кисельов Пу-
тин изтъкна точно тази тема. „Да преговаряме 
сега, само защото им свършват боеприпасите, 
е някак нелепо от наша страна“, каза той, из-
лъчвайки увереност, че Украйна отстъпва. 

Но нарастващият напредък на Русия в Из-
точна Украйна дойде с ужасяваща човешка 

цена. Продължават спекулациите, че Путин и 
неговите генерали може да се наложи да за-
почнат 

нова следизборна
мобилизация, 
за да пуснат войски в месомелачката. След 

първоначалните неуспехи на Русия в опита 
да обкръжи Украйна от три страни и да пре-
вземе Киев, Путин обяви частична мобилиза-
ция през септември 2022 г. Но Русия остава 
във война на изтощение по 1,000-километров 
фронт. 

Някои наблюдатели очакваха, че Путин ще 
изчака след изборите, за да предприеме по-
тенциално непопулярната стъпка на нова го-
ляма повиквателна кампания. 

И независимо от начина, по който той се 
отнася към проблема с работната ръка на 
страната си, има още една вероятна точка в 
дневния ред. Репресиите срещу вътрешна-
та опозиция в Русия – това, което е останало 
от нея – може да продължи с неотслабваща 
сила. В забележки след затварянето на изби-
рателните секции в цяла Русия Путин напра-
ви необичаен ход: той спомена неподлежащо-
то на споменаване в Кремъл име на покойния 
руски опозиционен лидер Алексей Навални. 

„Що се отнася до г-н Навални, да, той почи-
на – това винаги е тъжно събитие“, каза Пу-
тин. „Имаше и други случаи, когато хора в 
затворите си отиваха. Това не се ли случи в 
Съединените щати? Стана, и то неведнъж“, 
добави той. 

Този коментар може да означава, че Путин 
смята, че е на сигурна основа, твърди CNN. 
Прогнозирането на курса на действие на ру-
ския президент в идните години все пак ос-
тава „трудна работа“, твърдят анализаторите. 
Руският лидер в краткосрочен план защити 
икономиката си от санкции; неговите фабри-
ки за боеприпаси превъзхождат производство-
то на САЩ и техните европейски съюзници и 
политическият пейзаж е изчистен от всякак-
ва конкуренция. Но войната винаги е непред-
видима. И каквито и да са усилията на Путин 
да завърти нещата в своя полза, по-дългосроч-
ните проблеми на Русия – демографски спад, 
цената на войната и санкциите и присъщата 
крехкост на едноличното управление – няма 
вероятност да изчезнат преди Путин да се кан-
дидатира за шести мандат в офис.

СВЯТ

Без конкуренция 
Путин спечели 
пети мандат: 
Какво следва?

Избори

Бяха ли изборите 
референдум за войната 
в Украйна

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Действията или по-скоро бездействията на 
българския посланик в САЩ Георги Панайотов 
по отношение на нова македонска резолюция 
в американския Сенат предизвикаха широк 
отпор в София и искания за неговата оставка. 
Както BG VOICE първи писа в миналия си брой, 
лобито на Република Северна Македония е ор-
ганизирало внасянето в Конгреса на САЩ нова 
резолюция, която да окаже натиск за приема-
нето на страната в Европейския съюз без да се 
зачитат проблемите, които РСМ има с Бълга-
рия. А препоръката на Панайтов била да не се 
предприемат никакви действия. 

Липсата на базисни познания за национал-
ната сигурност и интереси водят до тежки 
грешки, граничещи с престъпления от страна 
на българския посланик в САЩ Георги Панай-
отов, пише в анализ по темата една от най-го-
лемите новинарски агенции БГНЕС. От партия 
„Има такъв народ“ пък нарекоха Панайотов 
„скъпоплатен турист“ и поискаха той да бъде 
прибран обратно в София.

Най-притеснителното за България е на 
финала на резолюцията - Сенатът настоя-
ва президентът, държавният секретар и ев-
ропейските съюзници на САЩ да лобират за 
членството на РСМ в ЕС – без никакви други 
двустранни условия – в 

явен ущърб на българския
интерес.
Според анализа и оценката на посланик Па-

найотов този документ е „балансиран“ и той не 
вижда никаква опасност за страната ни от не-
говото приемане, пише БГНЕС. Може би това 
донякъде влияе и на неговата оценка да уве-
доми за случващото се в САЩ само един чо-
век – свой пряк началник във Външно минис-
терство, а не да запознае с него по-широк кръг 
от хора, участващи в правенето на българска-
та външна политика, разкрива БГНЕС. Това са 
парламентарната Комисия по външна полити-
ка, Министерски съвет и Президентство, както 
и Дирекциите в МВнР, които са пряко ангажи-
рани с тази проблематика, като Дирекциите за 
Югоизточна Европа и ЕС. Това поведение също 
предизвиква много въпроси, имайки предвид, 
че Панайотов е дипломат от кариерата с почти 
30-годишен опит на ключови позиции.

За важността на предлагания документ гово-
ри факта, че зад него не стои някаква лобистка 
организация на македонистката диаспора, как-
то е било при други случаи, а самата македон-
ска държава, която в момента провежда анти-
българска политика и прави всичко възможно, 
за да избегне прилагането на „Френското пред-
ложение“, което по същество е предложение 
на целия Европейски съюз. В него ясно се по-
сочва, че РСМ трябва да извърши реформи, 
една от които, но не само, е вписването на бъл-
гарите в Основния закон на страната. Външни-
ят министър на РСМ Буяр Османи определи 
резолюцията като „вятър в платната“ за член-
ството на страната в Европейския съюз и под-
черта, че тя е подкрепена от представители на 
демократите и републиканците в САЩ.

Властите в Скопие виждат във „Френско-

то предложение“ „гигантска“ опасност за съ-
ществуващия режим в РСМ. За целта те се 
стараят да използват всеки възможен случай, 
за да злепоставят България пред нейните ев-
роатлантически съюзници както в Брюксел, 
така и във Вашингтон.

Именно такива цели преследва и проекто-
резолюцията, която трябва да се приеме от 
американския Сенат. Учудващото е, че случ-
ващото се наблюдава с

абсолютното безразличие
на посланик Панайотов
който явно е проспал една от основните битки 

на българската държава от последните години в 
защита на нейната национална сигурност. Още 
повече, че това беше човек, който в служебното 
правителство на президента Румен Радев заема-
ше поста на министър на отбраната от 12 май 
2021 г. до 13 декември 2021 г., когато „Маке-
донският въпрос“ беше в кулминацията си.

Неточната му оценка и подценяването на 
проекторезолюцията може в най-близко бъде-
ще да създаде много дългосрочни проблеми 
на България, която вместо да действа преван-
тивно и още в зародиш на попречи на прие-
мането на антибългарски актове, ще трябва 
да се занимава с последствията, а тогава вече 
ще е късно. Но така е когато за дипломати се 
изпращат хора, които нямат „български ре-
цептори“ и са промити още на студентската 
скамейка в Москва с идеите на македонизма 
(Георги Панайотов завършва висше образова-
ние в Московски държавен институт по меж-
дународни отношения, бел.ред.).

Политически реакции
Скъпо платен турист, който трябва веднага 

да бъде пратен в постоянен отпуск. Така лиде-
рът на "Има такъв народ" Слави Трифонов оп-
редели бездействието на посланика ни във Ва-
шингтон Георги Панайотов, който, според него 
не е предприел никакви действия след внесе-

ната в Конгреса на САЩ нова резолюция. Сла-
ви посочва, че Панайотов не е препоръчал на 
Външно министерство да се предприемат ка-
квито и да е действия по документа, нито иска 
инструкции какво да прави. Той е публикувал 
във Facebook страницата си пост на деклара-
ция, която председателят на парламентарната 
група на ИТН Тошко Йорданов прочете от три-
буната на Народното събрание.

В проекторезолюцията никъде не е споме-
нат Договора за приятелство и добросъсед-
ство с България и двустранните проблеми, 
произтекли от неговото неспазване.

„Това са нарушаване на правата на бълга-
рите в тази страна, подмяна на исторически 
събития, обвинения във фашизъм, залегнали 
в образователната им програма, побои и те-
рор. Все неща, заради които така наречената 
държава Северна Македония трябва да стои 
вън от Европейския съюз", посочва Трифонов.

„В САЩ явно нямаме посланик, а скъпо пла-
тен турист, защото съветът му към Министер-
ство на Външните Работи е бил – да не правим 
нищо. Точно така, съветът на посланика е бил 
да не правим нищо. Ще припомня, че същият 
турист от посолството веднъж изпусна една 
такава про-македонска резолюция. И защо я 
изпусна тогава и не направи нищо? 

Оправданието му беше,
че бил в отпуск!
В отпуск! Според нас, той трябва да бъде пра-

тен веднага в постоянен отпуск и на негово мяс-
то да се изпрати истински българин и истински 
професионален дипломат. В песните може и да 
се пее, че няма нищо по-хубаво от македонско-
то девойче и няма нищо по-чисто от Охридско-
то езеро… Така се пее в песните и тези песни 
ги пеем всички, но пеенето на песни не стига, 
за да защитим България, нейните интереси и 
интересите на българите в Северна Македония. 
Не е време за пеене на песни, а за действия.

И този, който не го разбира и се спотайва, 

трябва да си ходи – веднага! За защитата на 
българските интереси няма отпуск и няма по-
чивни дни. Ако някой се е уморил да работи 
за България – да се маха. Веднага!", завършва 
лидерът на ИТН. 

Явно посланик Георги Панайотов се чув-
ства безнаказан, защото зад него плътно сто-
ят финансовият министър в оставка Асен Ва-
силев и съпредседателят на „Продължаваме 
промяната“ Кирил Петков, с които той беше 
колега по време на служебните правителства, 
назначени от Радев. Или поне така е чуван да 
се хвали, пише още БГНЕС

Миналият петък, след като от ИТН повдигна-
ха въпроса от трибуната на НС, от Външно ми-
нистерство изпратиха отговор на нашия мейл 
вторник, но не и на конкретните ни въпроси. 
„Съгласувано с МВнР, Посолството на Републи-
ка България в САЩ предприема всички необ-
ходими действия за обективното отразяване на 
българската позиция по въпроса в рамките на 
приложимата процедура. Темата за европей-
ската перспектива на Република Северна Ма-
кедония неизменно присъства в дневния ред 
на интензивния и широкообхватен двустра-
нен диалог със САЩ. Всички елементи на офи-
циалната българска позиция редовно се кому-
никират и представят на нашите американски 
партньори в рамките на срещи на различни 
равнища с представители на изпълнителната и 
законодателната власт в САЩ.", се казва в отго-
вора от пресцентъра на МВнР. Всъщност, след 
разразилия се скандал от Външно изпращат 
указания на Панайотов за действия.

БГНЕС припомня, че посланик Панайотов 
има и други скандали в работата си, някои от 
които са свързани със загубата и на човеш-
ки животи. Така по време на неговия престой 
в МО се случи трагичният инцидент с пилота 
майор Валентин Терзиев, който загина в но-
щта срещу 9 юни 2021 г. в морето край Ша-
бла по време на нощно учение. Тогава изтре-
бителят му МиГ-29 се разби, след като порази 
пусната мишена, която обаче е била прекале-
но ниско. В отбранителното ни ведомство за 
Панайотов се говори, че е укрил доста данни 
за трагичната смърт на Терзиев. Преди сед-
мица прокуратурата отново отвори разслед-
ването на смъртта на Терзиев след като Во-
енно-апелативният съд каза, че държавното 
обвинение е избързало със свалянето на об-
виненията от двамата военни, срещу кои-
то имаше повдигнати обвинения. За смъртта 
бяха обвинени полк. Методи Орлов, който от-
говарял за стрелбите на пилотите по време на 
учението, както и на полк. Юрий Луканов – за-
местник-началник на Щаба на ВВС по опера-
циите. И двамата бяха обвинени за причиня-
ване на смърт при немарливо изпълнение на 
занятие, както и за престъпление по служба 
по непредпазливост. През есента на миналата 
година обаче прокуратурата сне обвиненията 
от двамата и прекрати разследването, а след 
това Военният съд в Сливен отмени постано-
влението, което прокуратурата протестира.

Други негови прегрешения са свързани с 
инцидента с френските парашутисти, за кой-
то бе обвинен невинен български офицер, 
който по-късно се самоуби.

Георги Панайотов официално встъпи в длъж-
ност като извънреден и пълномощен посланик 
на България в САЩ на 7 юни 2022 г. Неговата 
кандидатура беше предложена от служебния 
кабинет на президента Румен Радев.

САНКЦИИ

БГНЕС: Некадърността на посланика ни в 
САЩ води до престъпления срещу България
ИТН: Скъпоплатен турист, да си ходи

Правосъдие

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Сн.: БГНЕС
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Месец преди да навърши 46 години, Нико-
лай Стефанов – авторът на вероятно най-попу-
лярната българска книга, писана в САЩ, е по-
чинал след дълго лечение в България. Майка 
му разказа пред BG VOICE шокираща история 
за лекарско безхаберие, некадърност и разкар-
ване между болници в няколко града, което в 
крайна сметка води до края на живота му. Сте-
фанов стана известен с „До Чикаго и отЗАД“, 
която разказва историите на няколко поколе-
ния имигранти и техните преплитащи се съд-
би с фокус върху криминалния контингент, 
транспортните фирми и църковните сканда-
ли в Чикаго. Книгата се превърна и в първия 
български филм, сниман в САЩ – с екип изця-
ло от общността в Чикаго. След това Стефанов 
написа още няколко книги. Последните му са 
написани на телефон, с двата пръста, които е 
можел да движи, разказа майка му Елена Сте-
фанова.

През май 2021 година Николай Стефанов и 
неговите родители решават да се приберат в 
България – 

след 22 години имиграция 
Няколко месеца след това той пада и чупи 

два шийни прешлена. Когато Бърза помощ 
идва, казват на родителите, че те трябва да го 
завлекат до линейката, докато лекарят пуши 
цигари. Това е противопоказно при счупване 
на прешлените. Николай остава няколко дни в 
болницата във Велико Търново. „Никой там не 
ни каза, че краката му са неподвижни и тряб-
ва по-сериозна намеса. Пълно бездушие“, каз-
ва майка му Елена.

Близки до семейството започват да търсят 
лекари и да звънят по телефоните – практика, 
от която живелите две десетилетия в САЩ ро-
дители са отвикнали. Така стигат до болница 
„Св. Марина“ във Варна. Там му правят опера-
ция без да има назначен ядрено-магнитен ре-
зонанс, който е задължителен в такива ситуа-
ции. След края на операцията лекарят казва, че 
ще може да има някакво движение в ръцете, 
но не и в краката. Лекарите не са проверили и 
дали има нарушения по гръбначния му мозък.

Майка му описва тежко лечение и мно-
го болки между операциите. „Имаше някакво 
движение в ръцете, но не можеше да държи 
нищо. Въпреки това написа две книги на те-
лефона, с палците. Събра всичките си книги в 
един том и ги издаде“, казва Елена Стефанова.

Заради несполучливата операция във Варна 
са нужни корекции. Следва нова операция в 
„Сърце и мозък“ в Плевен. В резултат получава 
кръвоизлив и следва нова процедура. При нея, 

по невнимание, лекарите му
прерязват хранопровода. 
„Казаха ни – захранете го. Имаше там шни-

цели. Но храната, водата – излизаха през дуп-
ката, през хранопровода“, разказва за ужаса 
майка му Елена. В следващите дни той седи 
гладен и жаден. След около седмица следва 
трета операция заради пробития хранопровод, 
а родителите разбират, че предишната е пра-
вена от стажанти.

В следващия месец Николай Стефанов се 
храни венозно. 4 пъти му преливат кръв, но 
показателите му се влошават. Тогава нов до-
цент препоръчва четвърта операция, която да 
даде възможност Стефанов да бъде хранен 
чрез специална тръба докато зарасне храно-
проводът. След 52 дни в плевенската болни-
ца, по настояване на семейството, го изписват 
и те се връщат във Велико Търново. В начало-
то на януари т.г. му махат тръбата от стомаха. 
Но никога не може да възстанови нормалното 
хранене. На 4 март ситуацията му се влошава. 
Последните му часове са в търновската болни-
ца, където в продължение на 6 часа се бори за 
въздух, с ниско кръвно. „Уведомени бяха леку-
ващите лекари Мойнов и Петков. Никой от тях 
не влиза в стаята да го види или предприеме 
нещо. Казаха в началото, че са се обадили за 
реаниматор и след това даже не вдигат теле-
фона при многократните ни опити за връзка. 

Резултатът е губене на съзнание и влизане в 
реанимация твърде късно, след 6 часа агония“, 
разказва майката. „Тихо ми каза: умирам“, спо-
деля майка му. Повече не идва в съзнание. Ле-
карите съобщават за смъртта му на 13 март.

Николай Стефанов 

става популярен сред
българите в Чикаго 
през 2012 година с книгата си „До Чикаго и 

отЗАД“, която след огромния си успех има и 
продължение. Героите му носят прякори като 
Вожда, Красьо Змията, Картофа, Плюнката и 
Балатума, Миро Бореца, Боби Гюлето... „Те са 
събирателни образи на различни реално съ-
ществуващи хора“, казваше за тях Николай 
Стефанов. Много от случките в книгата са се 
случили наистина в последните 10-12 години 
преди да я напише. Други са от настоящето, 
но всичко е написано с доста чувство за хумор 
и ирония. „Книгата е направена като сатира, 
като пародия. Героите са образи, които виж-
даме всеки ден, но не трябва да ги приемаме 
на сериозно или пък от отрицателната им стра-
на“, обяснява Стефанов и допълва, че героите 
се развиват постоянно.

„Знаеш ли колко много хора ми казаха, че 
това е първата книга, която са прочели в живо-
та си. И това не бяха деца или тийнейджъри“, 
казва авторът Николай Стефанов. Така книгата 
се превръща във филм – първият български, 
сниман в САЩ. „Просто когато чух, че всички я 
обсъждаха, си казах: абе, има нещо. Кога друг 
път се е случвало в българската общност да се 
говори за книга“, казва младата Емилия Узу-
нова, която е режисьорът на амбициозния ки-
нопроект.

И така след едно случайно запознаване два-
мата решават да направят този филм. Подкре-
пя ги и бащата на Емилия – Георги Узунов, ко-
гото българите в Чикаго познават от години 
като собственик на магазин „Младост“. Жоро 
също играе във филма, а зад кадър поема раз-
лични роли – на оператор, звукар и какво ли 
още не. „Книгата е изпълнена с интриги и пра-
венето на филма мина през подобна съдба“, 
казва той. Първоначалният шум около кастин-
га за проекта набира много ентусиасти, но впо-
следствие трудно се намират желаещи да иг-
раят лошите момчета и момичета в сценария. 
Въпреки това, премиерата е на 10 май 2013 г. 
в Patio Theater в Чикаго. Залата е препълнена.

60-те сцени от лентата са снимани на позна-
ти български места и заведения като „Аван-
гард“, „Мираж“, „Механата“, Eagles, Chicago by 
night и др., за да се запази автентичното усе-
щане. Един от най-драматичните моменти в 
книгата е зверска катастрофа, която оставя 
един от главните герои в болница, а младото и 

невинно момиче с него в колата умира на мяс-
то. Оказва се, че екшънът е част и от сюжета 
на филма, а сцената е снимана на магистрала-
та I-90 в Чикаго с реално движещи се автомо-
били и камиони.

Николай Стефанов е роден на 17 април 
1978 г. във Велико Търново. Завършва езико-
ва гимназия „Проф. д-р Асен Златаров“ в род-
ния си град (1997). Следва философия две 
години във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“; про-
дължава образованието си в Чикаго, САЩ, през 
1999 г., където завършва социология. Работи 
в „Трайтън Колидж“ (Triton College) в Чикаго, 
като до 2010 г. води и часове по творческо пи-
сане там. Член на Съюза на българските жур-
налисти. Зам.-председател на Салон за българ-
ска култура и духовност – Чикаго, Илинойс, 
САЩ (до 2019 г.). Участник в четири филма. На 
Фестивала за късометражни филми през 2015 
в Ню Йорк през 2015 г. е отличен за най-до-
бър актьор в категорията „Поддържаща роля“ 
участието му във филма „Стъпки в пясъка – 
римейк“, която е първа награда на българин в 
този фестивал.

Автор на книгите: 
„До Чикаго и отЗАД: из аналите на една мла-

да емиграция“ (2011, ч. I, 2013, ч. II), „Стефа-
нова поезия в изблици“ (2011); „Капсъзин“ 
(2012); „Кулинарна поезия“ (2014); „Криво-
разбраната емиграция“ (2015); „Изповеди на 
поет“ (2016); „Шункаха“ (2016); „Гяури от ново 
време (Търновска Коледа)“ (2019); „Черновите 
на Николай Стефанов“ (2022); „Хора“ (2023); 
„Kapо“ (2023); Lake of Fire 2023.

Кончина

САЩ

Как лекарски грешки 
и бездушие убиха в 
България автора на 
"До Чикаго и отЗАД"

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

ОПЕЛО
И ВИДЕО СПОМЕН

Да си спомним за писателя и 
приятеля Николай Стефанов на 
специална църковна служба и 

видео спомен.

Ще съберем заедно средства, за 
да подпомогнем семейството на 

Ники в България.

24 март, неделя, 2 РМ

Църквата „Св. София“          
в Дес Плейнс

Видео прожекция в залата към храма
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Стрийминг платформата Paramount+ ще 
излъчи сериал в три части за Грант Амато – 
мъжът, който изби цялато си семейство зара-
ди българка, с която се запознал в интернет 
сайт с порно камери. Сериалът ще се казва 
„Ctrl+Alt+Desire”.

Амато открадна над 200 000 долара от се-
мейството си, за да ги прати на българската 
актриса в сайта Силвия. През януари 2019 г. 
полицията откри телата на майка му, баща му 
и брат му в семейния дом във Флорида. Мъ-
жът излежава доживотна присъда в затвора, 
без право на предсрочно освобождаване.

Ветеранът документаилст Колин Арчиди-
кън, който прави своя режисьорски дебют 
с „Ctrl+Alt+Desire”, разкрива история за он-
лайн пристрастяване, самота и изкривена ре-
алност, водеща до мания, измама и в крайна 
сметка тройно убийство.

Арчидикън снима поредицата в продълже-
ние на четири години, описвайки как животът 
на Амато се променя след като открива еро-
тични сайтове с уеб камери, в които модели 
правят каквото им кажеш срещу пари. Там 
той се среща с българката Силвия и се влюбва 
в нея В отчаян опит да задържи вниманието 
на Силви, Амато си изгражда изцяло нов он-
лайн образ, създавайки си алтер его на само-
уверен играч, който харчи много пари. Той от-
крадва над 200 000 долара от семейството си 
в месеците, довели до убийствата.

Сериалът включва 

Видео разговори от
затвора с Амато, 
записани от контрабанден смартфон и ин-

тервю с българката Силвия.
В края на януари 2019 година полицията 

открива телата на бащата Чад Амато, на 59 
години, майката Маргарет Амато, на 61 го-
дини, и братът Коуди, на 31 години в ужа-
сяваща кървава сценаа в дома им в градчето 
Чулута в окръг Семинола в североизточната 
част на Флорида. За убийството бързо е арес-
туван другият син - 29-годишният Грант Ама-
то. В съда обвинението доказа, че  ги застре-
лял като отмъщение, защото те не му давали 
да поддържа връзка с българката Силвия. BG 
VOICE първи разказа историята и през години 
показа видео записите от неговите разпити, 
документи, снимки и видеа на Силвия и про-
следи съдебния процес, който завърши с до-
животна присъда, без право на замяна.

След като бе арестуван Грант разказа пред 
разследващите, че родителите му научили за 

кражбата и му дали ултиматум – да изкара 60 
дни програма за пристрастени към интернет и 
към секса или да напусне дома им. Грант бил 
за кратко в лечебно заведение във Форт Лау-
дърдейл, от което излязъл на 4 януари 2019 
г. – две седмици преди тройното убийство.

При завръщането си у дома близките му по-
ставили нови условия за съжителство и каза-
ли, че ще го изгонят, ако не ги изпълни. Едно 
от тях включвало да не комуникира с жената 
в България, но Грант казал, че това било не-
справедливо, защото тя му била приятелка, и 
продължил да общува онлайн с нея.

Един ден баща му го хванал, че си пише 
с българката в twitter, и така се стигнало до 
скандал на 24 януари. Семейството на Грант 
било открито мъртво на следващата сутрин. 
Чад, Маргрет и Коди имали рани като от ек-
зекуция, разказаха  експерти от шерифския 
офис на окръг Семинола. „Повече от четири 
часа, докато телата на мъртвите му майка и 
баща са били в къщата, той е чакал брат си 
Коди да се прибере“, разкри подробности и 
един от прокурорите.

По-късно прокуратурата във Флорида раз-

пространи интимни снимки и видеоклипове, 
които разкриваха повече за връзката между 
Грант Амато и българката. Освен над 250 хи-
ляди долара кеш, той й изпратил и подаръци 
секс играчки, с които тя после си играела за 
него в еротичния сайт.

Като конкретен мотив за убийството про-
куратурата сочи полицата по застраховката 
„Живот“ на тримата, а парите Амато смятал 
да похарчи отново за да преследва любовно-
то си увлечение с българката. От документите 
стана ясно и нейното пълно име – Силвия Вен-
циславова. Тя е работила в сайта myfreecams.
com, където двамата се запознават.

Амато се опитал да получи пари от полица-
та на 7 май 2019 г., но от застрахователната 
компания The Standard му отказали иска с мо-
тива, че е арестуван за тройното убийство.

Сред доказателствата на обвинението бяха 
и стотици снимки и видеа – много от тях пор-
нографски и еротични, както и есемеси меж-
ду Грант Амато и Силвия Венциславова, бан-
кови извлечения, които показват сумите, 
които той е харчил за нея. От тях се вижда, че 

Силвия се опитала да учи
Грант на български: 
„HaresvaSH mi – when you want to say ‘I like 

YOU”, пише му тя. “Много интересно. Трябва 
да си направя скрийншот, за да не го забра-
вя”, отговаря Амато.

В едно от клипчетата той моли Силвия да 
му прати нейни видеа и снимки и казва, че се 
чувства странно, когато плаща за нейните ма-
териали.

Тя дори му праща коледна картичка, в коя-
то му пише, че е “нейният супергерой”, при-
дружен с целувка.

Прокуратурата поиска смъртното наказа-
ние за Грант Амато, но съдебните заседатели 
го пощадиха като препоръчаха доживотен за-
твор без право на предсрочно освобождаване.

„Избрах тази история, защото исках да на-
правя проект, който изследва начина, по който 

технологиите и самотата
променят обществото“,
казва Архидякон. „Тъй като всички прекарва-

ме повече време онлайн и по-малко време във 
физическото присъствие на други хора, се раж-
да нова култура, която не съм сигурен, че някой 
от нас все още разбира напълно. „Ctrl+Alt+Desire“ 
е моят опит да изкарам тези въпроси на открито, 
за да може публиката да ги види.

Изпълнителен продуцент на сериала е бив-
шият президент на CBS News Сюзън Зирински. 

„Това, което ме очарова в случая на Грант, 
е, че той достигна точка, от която няма връ-
щане, където цифровата му идентичност ста-
на по-пълноценна – по-реална – от действи-
телния му живот“, казва Арчидикон. „Това, 
което се надявам да усети публиката от 
„Ctrl+Alt+Desire“, е усещането за опасностите, 
породени от прекомерното ни гмуркане в ди-
гиталния свят. Разбира се, случаят на Грант е 
ужасяващо краен пример за това, но въпреки 
това мисля, че неговата история има уроци за 
всички, които се борят да се ориентират в на-
шата съвременна свръхсвързана реалност."

Сн.: Joe Burbank/Orlando Sentine/АР/БТА

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

САЩ

Тръгва сериал за мъжа, 
убил цялото си семейство 
заради българка от порно
Грант Амато открадна 
над $250 000 и ги прати 
на Силвия, а след това 
застреля майка си, 
баща си и брат си във 
Флорида

Грант Амато в съда

Жертвите на Грант: родителите му Чад 
и Маргарет Амато и брат му Коди

Изкусителната Силвия, която прибра 
над 200 000 долара от Грант Амато
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Прибирате се в България и ви трябва кола 
под наем? Не знаете каква застраховка тряб-
ва да си направите или пък дали книжката ви 
е валидна? Много българи избират да прека-
рат летните месеци в Родината. Част от тях се 
изправят пред проблем още при кацането си 
на летището. Как ще се придвижват, как ще 
стигнат до бащината си къща или до люби-
мия курорт? Трябва ви рент-а-кар в София?

Ето няколко изключително полезни неща, 
които трябва да знаете, когато се прибирате 
за лятната си отпуска в Родината.

На първо място ви трябва кола под наем. 
Откривате избрана от вас фирма, оставяте де-
позит и взимате колата. 

За какво трябва да
внимавате обаче?
В България има много некоректни фирми, 

които искат прекалено голям депозит. Освен 

това те не блокират само сумата, а я получа-
ват като превод, което значително забавя след 
това връщането  обратно в сметката ви. Не 
обясняват и на клиентите си каква застрахов-
ка да сключат. А това е изключително важно.

Коректните фирми в България предлагат 
два вида застраховки – базова и пълна застра-
ховка. Втората може да ви спести много пари 
при евентуален инцидент. В нея са включени 
паркинг щетите, за които няма да платите и 
стотинка, ако евентуално се случат на някой 
препълнен паркинг близо до плажа по Бъл-
гарското Черноморие. Фирмата, която ви е от-
дала колата, ще има грижата да се свърже със 
застрахователя.

При по-тежък инцидент също няма да бъде-
те ощетени от оставения си депозит или с пос-
ледващо плащане от кредитната ви карта. При 
по-сериозна катастрофа, ваше задължение е 
само да получите двустранен протокол или да 

се свържете с местното районно управление. С 
този документ собственикът на рент-а-кара ще 
уреди нещата със застрахователя си. Важно 
е да се знае, че при употреба на алкохол или 
наркотици тази застраховка отпада. В такъв 
случай ще трябва да платите от вашия джоб за 
всички щети по автомобила.

Базовата застраховка, която не се препо-
ръчва, покрива щетите по автомобила само 
до сумата на депозита, оставен за него. Всич-
ко над тази сума, ще трябва да бъде доплате-
но от човека, наел колата.

Друго важно нещо, което се изисква за нае-
мането на автомобил е 

валидна шофьорска книжка 
Американската важи в България, но само 

при определени условия. За да може да бъде 
призната от българската „Пътна полиция“, то 
тя трябва да бъде придружена от валидно 
преведен документ.

При спирането от „Пътна полиция“ на шофьор 

с невалидирана книжка, може да се стигне до 
спиране на колата от движение за 6 месеца.

Предпочитаните компании в България 
предлагат и куп други удобства като докар-
ване на колата до летището, където на мяс-
то се сключва договор за наем, прави се оглед 
на автомобила и се извършва плащането. За 
това е необходима валидна кредитна карта.

Фирмите предлагат
и личен шофьор 
Ако сте уморени след дългия път, то ком-

панията може да ви предостави личен шо-
фьор, който да ви закара до всяка една точка 
от страната. Ако пък сте решили да шофира-
те сами, то някои компании предлагат удобни 
големи автомобили, които са автоматик. Те са 
предпочитани основно от хората, живеещи и 
работещи в САЩ.

Според направените проучвания, една от 
най-предпочитаните компании е Lucky Rent 
A Car BG.

БЪЛГАРИЯ 

Може ли да шофираме с US книжка и каква 
застраховка трябва да си направим?

Пътуване

Прибирате се в България и имате 
нужда от кола под наем? Ето 
какво трябва да знаете

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Америка ежегодно претърпява „стряскащо 
голям“ брой инциденти с изтичане на лабора-
торни проби от своите най-добри лаборатории 
за вируси, на фона на призиви към центровете 
да намалят броя на експериментите, които мо-
гат да предизвикат пандемии, пише Daily Mail.

Официалните данни разкриват, че през по-
следните осем години до 2022 г. в САЩ са 
регистрирани повече от 600 изпускания на 
„контролирани“ патогени, включващи и таки-
ва на опасни болести като антракс, туберку-
лоза и ебола. 

Най-малко двама служители в американски 
лаборатории са били заразени след подобни 
инциденти, включително с опасния вирус, пре-
насян от комари Chikungunya и бактериалната 
инфекция Ку-треска. Те са били излекувани.

Много от изтичанията на опасни вируси са 
причинени от небрежността на учени, които 
са разлели съдържанието на епруветките, не 
са носили правилно предпазни средства или 
са получили ухапвания и драскотини от зара-
зени животни, отбелязват експертите.

Всичко това създава риск от случайно осво-
бождаване на болести сред обществото, кои-
то могат да причинят следващата пандемия.

Тези разкрития идват на фона на нараства-
щите подозрения, че пандемията от COVID-19 
е резултат от инцидент с изтичане на проби 
от лаборатория в Института по вирусология в 

Ухан, за който се знае, че е провеждал експе-
рименти с коронавируси по това време.

Д-р Ричард Ебрайт, микробиолог от универ-
ситета „Рутгерс“ в Ню Джърси, каза, че данни-
те показват „изумително високата честота“ на 
лабораторни инциденти в САЩ.

„Това също така показва неадекватността 
на надзора на американското правителство 
върху биобезопасността и липсата на общест-
вена прозрачност“, добавя експертът.

Микробиологът освен това предупреди, че 
тези числа вероятно са подценени, тъй като 
лабораториите, тестващи други, считани за 
по-леки заболявания – като варицела – не са 
длъжни да докладват за инциденти в своите 
съоръжения.

Говорителка на Службата за отчетност на 
правителството във Вашингтон, която води 
кампания по този въпрос от години, преду-
преди, че пропуските в безопасността в ла-
бораториите „продължават да представляват 
сериозна заплаха за хората“.

„Ние докладвахме пред Конгреса през 
2018 г., че пропуски в безопасността продъл-
жават да се случват в лаборатории в Съеди-
нените щати, които провеждат изследвания 
на опасни патогени – като вируса Ебола и бак-
териите, причиняващи антракс. Днес бяха по-
родени страхове от бума на лабораториите, 
предназначени да се справят с най-опасните 
патогени в света след COVID. Те представля-
ват сериозен риск за здравето на хората, жи-
вотните и растенията“, посочи тя.

Малко са наличните подробности за отдел-

ни инциденти. Длъжностните лица не публи-
куват тази информация поради предполага-
еми „рискове за националната сигурност“ на 
САЩ.

Един от известните случаи е от септември 
2016 г., когато студентка от Медицинския фа-
култет на Вашингтонския университет в Сейнт 
Луис, Мисури, се разхожда сред обществото в 
продължение на четири дни, след като случай-
но пробива ръкавицата и пръста си с игла, по-
крита с вируса Chikungunya, преди да уведоми 
своя ръководител. Тя вдига температура и има 
болки в тялото и втрисане, а по-късно е при-
ета в болница, където дава положителен тест 
за болестта, пренасяна от комари.

При друг случай през май 2018 г. беше раз-
крито, че антраксът може случайно да е бил 
изпуснат от котелно помещение във Форт 
Детрик, Мериленд в близката река, където хо-
рата засаждат лилии, след като помещението 
е било наводнено по време на буря.

Още повече пропуски бяха разкрити през 
2014 г., когато флакони с жизнеспособни ви-
руси на едра шарка бяха открити в хладилна 
стая на лаборатория на FDA, вместо в подхо-
дящи зони за сигурност.

В Съединените щати има най-малко се-
дем лаборатории с ниво на биобезопасност 
четири (BSL4), лицензирани да съхраняват 
и експериментират с най-опасните патогени, 
известни на човечеството. Други десетки ла-
боратории са с трето ниво на биобезопасност 
(BSL3), на които също е разрешено да държат 
и експериментират с опасни патогени.

През септември 2022 г. властите предло-
жиха да се създаде единен орган за наблюде-
ние на лабораториите, по същия начин като 
ядрената индустрия –

 въпреки че тази препоръка
беше отхвърлена от Белия
дом.
„Както членовете, така и свидетелите отбеля-

заха липсата на ясни стандарти за проектира-
не, изграждане и експлоатация на лаборатории 
с висока степен на сигурност. Това увеличава 
риска от злополуки, свързани с извършваните 
проучвания“, коментираха експертите.

В световен мащаб има 59 лаборатории 
BSL4, като почти половината от тях се нами-
рат в Европа.

Подобно на САЩ, има и редица лаборатор-
ни течове, които са се случили в чужбина. 
Сред най-забележителните инциденти е този 
в Русия, когато най-малко 68 души почина-
ха в Свердловск близо до Екатеринбург, след 
случайно освобождаване на антракс от лабо-
ратория. Свидетели описаха „голям розов об-
лак“, витаещ във въздуха над лабораторията 
след инцидента.

Някои учени също смятат, че освобождава-
не от лаборатория е предизвикало грипната 
пандемия през 1977 г., която започва в СССР, 
преди да се разпространи по света.

По-млади възрастни са били заразени от 
щам на грип, който не е бил срещан в дивата 
природа от десетилетия, което предполага за 
изтичане на проби от лаборатория.

Опасно

Над 600 инцидента с изтичане на 
опасни патогени са регистрирани 
за 8 години от американските 
лаборатории

ЛЮБОПИТНО

Може ли следващата 
пандемия да тръгне 
от САЩ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

mariyandonov.sites.cbmoxi.com


20-26 март 2024 г. 13

На тазгодишния Световен икономически 
форум в Давос панел от лидери в здравна-
та индустрия обсъдиха потенциалното из-
бухване на хипотетична „Болест Х“. Това е 
обозначението на Световната здравна орга-
низация (СЗО) за все още неизвестно инфек-
циозно състояние, което може да причини 
епидемия или пандемия. Идеята е да бъдем 
подготвени, така че когато болестта X удари 
– което е неизбежно – учените да са готови с 
ваксина бързо.

1. Още един коронавирус
Две болести в списъка на СЗО са коронави-

русът на респираторния синдром в Близкия 
изток (MERS-CoV) и тежкият остър респира-
торен синдром (SARS) – и двата коронавиру-
са, които са преминали от животни към хора 
и са причинили сериозни огнища през пре-
дходните две десетилетия.

2. Кримска-Конго
хеморагична треска
Кримска-Конго хеморагичната треска 

(CCHF) се причинява от вирус, пренасян от 
кърлежи (найровирус). Голяма гама от диви 
и домашни животни, включително говеда, 
овце и кози, могат да действат като гостоп-
риемници за кърлежите, като вирусът се 
предава на хората чрез ухапване от кърлеж 
или чрез контакт със заразена животинска 
кръв. Предаването от човек на човек може 
да възникне и при близък контакт с телесни 
течности на заразени хора. Около 30 процен-
та от заразените умират.

Болестта е ендемична в Африка, Балкани-
те, Близкия изток и азиатските страни на юг 
от 50-ия паралел на север, но има опасения, 
че затоплянето на климата може да разшири 
ареала на кърлежите.

3. Парамиксовирус
Парамиксовирусът е семейство от еднове-

рижни РНК вируси, които основно причиня-
ват инфекция при гръбначни животни. Бо-
лестите, причинени от подгрупи на вируса, 
включват морбили, паротит, параинфлуен-
ца, респираторен синцитиален вирус и хени-

павирусикато вируса Nipah и вируса Hendra.

4. Грип
Повечето от нас са запознати с грипа. Това 

е заразно респираторно заболяване, причи-
нено от грипни вируси, които заразяват носа, 
гърлото и понякога белите дробове, причи-
нявайки висока температура, болки в муску-
лите или тялото, главоболие, умора и други 
симптоми.

При здрави възрастни може да бъде леко, 
но също така убива до 650,000 души в свето-
вен мащаб всяка година. Всяка година виру-
сът на грипа мутира. Въпреки че не е в плана 
на СЗО, грипът е довел до минали пандемии.

5. Треска от Рифт Вали
Това е друго заболяване, което се пренася 

от животни и може да се предаде на хората 
чрез комари и мухи, хранещи се с кръв, чрез 
контакт с кръвта или органи на заразени жи-
вотни или чрез поглъщане на сурово мляко 
на заразени животни. Това означава, че пас-
тирите, фермерите, работниците в кланици-

те и ветеринарните лекари са най-застраше-
ни от него. При хората то може да бъде или 
леко, грипоподобно заболяване, или тежко и 
смъртоносно.

6. Зика
Идентифициран за първи път в Уганда 

през 1947 г., Зика е вирус, пренасян от кома-
ри, който се е разпространил от животни към 
хора. Докато повечето хора, заразени със 
Зика, или не развиват симптоми, или разви-
ват само леки симптоми, инфекцията по вре-
ме на бременност може да доведе до ражда-
не на бебета с микроцефалия и други вродени 
малформации. Вирусът също се свързва със 
синдром на Guillain-Barrе, невропатия и миел-
ит както при възрастни, така и при деца.

7. Треска Ласа
Треската Ласа е остро вирусно хеморагич-

но заболяване. Тя е ендемична в някои стра-
ни от Западна Африка, включително Бенин, 
Гана, Гвинея, Либерия, Мали, Сиера Леоне и 
Нигерия. Въпреки че е вирусно хеморагично 
заболяване, като Ебола или Марбург, то има 
много по-нисък процент на смъртност от тях.

8. Болест X
Както видяхме, това е все още неизвест-

на болест и няма начин да се каже кога или 
къде може да се появи, само историята ни 
казва, че в крайна сметка ще се появи.

Наскоро учените предупредиха, че древ-
ни вируси, замръзнали във вечните ледове 
на Арктика, могат да бъдат освободени със 
затоплящия се климат и да доведат до пан-
демия. Изследователите вече са изолирали 
някои от тези т. нар. „вируси зомбита“, до-
казвайки, че те наистина съществуват.

Кои са осемте болести, 
които може да причинят 
следващата пандемия

ЛЮБОПИТНО



20-26 март 2024 г.14

Още една поредица от лоши новини за 
Boeing. Наскоро 50 души бяха ранени, след 
като самолет от модела 787 „пропадна вне-
запно“ по средата на полет от Сидни до Оу-
кланд.

Същия ден New York Times съобщи, че раз-
следване на Федералната авиационна адми-
нистрация (FAA) на производството на само-
летите 737 Max е установило, че компанията 
не е преминала 33 от 89-те продуктови одита 
във фабриката, където се произвеждат само-
летите. Инспекцията беше свързана с тревож-
ния инцидент, при който панел на врата се от-
кърти от Max 9 на Alaska Airlines по време на 
полет през януари. 

Само през изминалите две седмици авио-
компания United Airlines пък регистрира осем 
инцидента на свои полети, сред които пожар 
в двигател, изгубена гума и самолет, който 
излезе от пистата. Пет от тях са станали със 
самолети Boeing. 

В имейл, който авиокомпания United започ-
на да изпраща на клиентите си в понеделник, 
главният изпълнителен директор на компа-
нията Скот Кърби написа, че макар скорош-
ните инциденти да нямат общо помежду си, 
те „напомнят за важността на безопасността“. 

„Искам да знаете, че тези инциденти при-
влякоха нашето внимание и засилиха фоку-
са ни“, продължава той, като добавя, че всеки 
случай се разглежда от авиокомпанията и ще 
повлияе на обученията на персонала и на про-
цедурите за безопасност. 

Какво точно се е случило? 
Злополуките не са резултат от „системни 

проблеми“, каза Робърт Сумолт, бивш предсе-
дател на Националния съвет за безопасност 
на транспорта, който сега ръководи нов цен-
тър за авиационна безопасност в университе-
та Embry-Riddle. „Някои от тези проблеми са 
неща, които се случват от време на време, но 
често не се съобщават в медиите“, обясни той. 

Кира Демпси, автор на блога за авиационни 
произшествия Admiral Cloudberg, написа, че 
последните проблеми на United са били „по-
грешно свързани с проблемите в Boeing“. 

„Въпреки че е лош късмет, че United имаха 
толкова много инциденти за толкова кратък 
период, като цяло такива инциденти се случ-
ват често по света и като цяло броят им не се 
е увеличил“, твърди тя. 

Въпреки това, ръководството на авиоком-
пания United взе решение от месец май пило-

тите да имат допълнителен ден за присъстве-
но обучение. Авиокомпанията също така ще 
използва „централизирана учебна програма 
за нашите нови техници по поддръжка“ и ще 
отдели допълнителни ресурси за веригата за 
доставки на превозвача. 

Кои държавни агенции
контролират тези проблеми
и как реагират? 
Федералната авиационна администрация 

регулира авиационната система на страната и 
разследва инцидентите, свързани с безопас-
ността на авиокомпаниите в САЩ, докато На-
ционалният съвет за безопасност (NTSB) раз-
следва причините за произшествия, сблъсъци 
и катастрофи, включващи самолети, управля-
вани от американски превозвачи, в допъл-
нение към други произшествия, включващи 
оператори на търговски и масов транспорт. 
И двете агенции имат право на преценка как-
во да разследват, обясни Сумолт. В момента 
NTSB разследва инцидента, станал на 8 март 
в Хюстън, когато самолетът се отклони от 
пистата, съобщи говорител на агенцията. Тя 
също така разследва и полет от Лос Андже-
лис до Нюарк от 10 февруари, управляван от 
United, който претърпя сериозна турбулен-
ция, водеща до наранявания сред повече от 
дузина пътници. 

Стремеж за по-големи
печалби ли се крие зад
инцидентите?  
Функциите за управление на полета, които 

причиниха катастрофите със самолетите 737 
Max през 2018 г. и 2019 г., и липсващите бол-
тове, заради които падна панелът на врата-
та на Alaska Airlines, са напълно различни, но 
имат обща тема около критиките към компа-
нията производител. Разследващите и жур-
налистите са категорични, че ръководството 
на Boeing е обсъждало мерки за намаляване 
на разходите със своите служители. 

Години наред компанията се гордееше със 
своите инженерни иновации и високата стой-
ност, която отдаваха на безопасността на 
продуктите. Но това започна да се променя 
в края на 90-те години. Журналистът Питър 
Робисън описва среда, в която опасенията за 
безопасността са били прикрити или омало-
важени, отчасти за да бъдат разработвани-
те самолети по-бързи и по-евтини от конку-
рентните на Airbus, бившият аутсайдер, който 
изпревари Boeing като лидер най-големият 

производител на търговски самолети в света 
през 2019 г. 

Ръководителите и акционерите забогатя-
ха, пишат журналистите, докато напреже-
нието се разгаряше сред редовите служите-
ли, които твърдяха, че компанията трябва да 
инвестира повече в хората, които са построи-
ли самолетите и са гарантирали тяхната без-
опасност. През 2000 г. инженерите на Boeing 
излязоха на стачка, а между 2019 г. и 2020 г. 
компанията уволни хиляди хора, което поро-
ди опасения относно опита на наетите, когато 
компанията започна да набира персонал от-
ново след пандемията. 

Критиците също така питат как FAA кон-
тролира производствения гигант и имат въ-
проси относно това дали тя е достатъчно фи-
нансирана и достатъчно независима, за да 
осигури подходящ надзор. Една от практики-
те на агенцията, която позволява на произво-
дителите да „самосертифицират“, че техните 
самолети отговарят на разпоредбите за безо-
пасност на САЩ, е обект на особено внимание. 

Пътуването със самолет
остава изключително
безопасно
Всъщност причината, поради която ско-

рошните инциденти със самолети на Boeing 
привличат толкова много внимание е, че този 
тип събития са изключително редки, твърдят 
експертите. Броят на американците, загинали 
при инциденти с пътнически полети в САЩ 
през последните 10 години, е двама. През съ-
щия този период 365,000 американци са за-
гинали в автомобилни катастрофи, отчитат 
експертите. 

Шансовете да ви се случи нещо лошо, до-
като летите, все още са изключително ни-
ски. Както отбелязва Националният съвет за 
безопасност, смъртността сред сухопътните 
транспортни средства на 100 милиона мили 
е 595 пъти по-висока, отколкото при редовни-
те авиокомпании. За повечето хора това тряб-
ва да е всичко, което искат да знаят. Въпреки 
това, ако решите, че вече не искате да летите 
с Boeing Max, не сте сами. Бивш старши ме-
ниджър за програмата 737 Max на Boeing и 
изпълнителен директор на Агенцията за ави-
ационна безопасност обяви, че няма да лети с 
този модел.  

Но не забравяйте, че може да е вярно, че 
Boeing има проблеми с безопасността, но ле-
тенето все още е много безопасно, съветват 
експертите.

Серия проблеми 
със самолети на 
Boeing предизвикаха 
безпокойство сред 
пътниците

Авиоинциденти

САЩ

Въпреки проблемите, 
въздушният транспорт все 
още остава най-безопасният

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Най-големите поп-фолк и 
балкански хитове на живо
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Продължение от предишния брой
Какви са рисковете, пред които се изправя 

човек, когато цял живот е бил в услуга на об-
ществото, а един ден остава у дома като пен-

сионер? Наред с изведнъж появилото се мно-
го свободно време, а може би именно заради 
него, може да изпадне в шок от загубата на 
професионална идентичност и роля в обще-
ството, а това да доведе и до твърде много 
премисляне на ситуацията. Тези два риска 
разгледахме в предния брой. Кои са остана-
лите два?  

3. Време, прекарано
сами, без много социални
контакти 
Когато сте готови да се пенсионирате, бъ-

дете готови да прекарате доста повече време 
сами или в най-добрия случай с Вашата поло-
винка в живота. Това от една страна е хубаво, 
но от друга може да доведе до период на отег-
чение – всичко зависи от това как планирате 
нещата си Вие самите. 

Най-вероятно повечето хора, с които сте 
подържали връзка дсега, все още работят и 
няма да могат да прекарат много време по-
край Вас, дори и собствените Ви деца. Неза-
висимо какви са Вашите очаквания и надеж-
ди, това е самата реалност и никой не може да 
бъде винен за това – всеки има собствен жи-
вот и иска да се развива в него. Никой няма да 
дойде да прекара цял или половин ден с Вас, 
само защото на Вас Ви е скучно и си търсите 
компания. 

Също така, няма да имате място, на което 
да споделяте шеги и неща от живота с колеги 
и сътрудници, защото ако Вие сте се пенси-
онирали, те все още не са и имат своите отго-
ворности на работното място. Както казахме 
по-рано, в началните етапи на пенсионира-
не то също ще Ви липсва. С две думи, бъде-
те подготвени за радикални промени и един-
ственият начин да се справите с тази промяна 
е Вие да поемете контрол върху нея по съз-
нателен начин, а не да оставите да Ви свари 
неподготвени. 

4. Реалността може да се
разминава драстично с
очакванията ви 
По моите наблюдения през годините и хо-

рата, на които съм помагал да подготвят пен-
сионна стратегия, ми е направило впечат-
ление, че повечето от тях очакват да бъдат 
много по-щастливи след като се пенсионират, 
отколкото са преди това, когато са все още ак-
тивно работещи. 

За съжаление, когато реалностите настъ-
пят след пенсиониране и всички фактори, за 
които говорихме в по-горните редове се поя-
вят, много от хората остават разочаровани по-
ради огромните очаквания, които са имали до 
момента. Също така и постоянните доходи на-
маляват в повечето случаи и сега трябва да 
прекроим и разходите, което е доста трудно, 
особено като се има предвид, че оттук ната-
тък за нас всеки ден е „уикенд“ и трябва да 
правим нещо с времето си, в което ако не из-
карваме пари (както досега) може би ще тряб-
ва да правим обратното – да харчим пари, за-
щото почти всички развлечения и социални 
прояви в свободното ни време отнемат фи-
нансови средства. 

Истината е, че пенсионирането е една хуба-
ва концепция и е хубаво да съществува като 
опция за всеки един от нас, но ние трябва да 
се опитаме да сме щастливи във всяка една 
секунда от живота ни преди и след пенсиони-
ране. Животът се случва тук и сега, нека да 
направим най-доброто от него в дадения мо-
мент, защото утре не е гарантирано за никого, 
а какво остава да говорим за години и десети-
летия напред. 

Но определено, ако сте решили да използ-
вате опцията „пенсиониране“ и искате да се 
насладите на нея, преди тя да дойде, ще се 
наложи да се подготвите психически, емоцио-
нално и финансово за промените, които пред-
стоят в живота Ви. 

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на ди-
ректния ми телефон – (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща – Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете, са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Как да се подготвим 
емоционално, 
психически и 
финансово за 
промените след 
пенсиониране 

Финансови съвети

Какви са рисковете 
в живота след 
пенсиониране? – II част

Сн.: Pixabay
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В началото на 2023 г. се говореше мно-
го за възможна рецесия, която да доведе до 
срив на жилищния пазар. Някои медии дори 
прогнозираха, че цените на жилищата ще 
паднат с до 10-20% – и това може да ви е на-
карало да се почувствате разколебани за за-
купуването на жилище в даден момент.

Но ето какво всъщност се случи: цените на 
жилищата се покачиха повече от обикнове-
но. И както Браян Д. Люк, ръководител на от-
дел „Стоки“ в S&P Dow Jones Indices, обяснява: 
„Поглеждайки назад към годината, 2023 г., 
изглежда, е надхвърлила средните годишни 
печалби на цените на жилищата през послед-
ните 35 години.“

За да постави миналогодишния растеж 
в контекст, графиката използва данни от 
Freddie Mac за това как цените на жилищата 
са се променяли всяка година от 1980 г. на-
сам. Пунктираната линия показва дългосроч-
ната средна стойност за поскъпване:

Какъв е изводът
за всички нас? 
Цените на жилищата ще растат. И това е 

факт!
Както се казва в статия от Forbes: „… паза-

рът на недвижими имоти в САЩ има дълга и 
надеждна история на нарастване на стойност-
та си с течение на времето.“ Можете да над-
граждате вашите финанси докато не правите 
абсолютно нищо, а просто притежавате не-
движимо имущество.

Всъщност от 1980 г. единственият път, ко-
гато цените на жилищата са паднали, беше по 
време на срива на жилищния пазар (показан 

в червено на графиката). За щастие днешни-
ят пазар не е такъв, какъвто беше през 2008 
г. Като за начало, в момента няма достатъчно 
налични имоти, които да отговорят на търсе-
нето на купувачите. На всичкото отгоре, соб-
ствениците на жилища имат огромно количе-
ство собствен капитал, така че те са на много 
по-здрава основа, отколкото са били тогава. 
Това означава, че няма да има вълна от иззе-
ти от банките имоти, която да доведе до спад 
на цените им.

Фактът, че стойността на жилищата се по-
качва всяка година, с изключение на тези 
четири в червено, показва, че собственост-
та на имот може да бъде един от най-умни-
те ходове, който може да направите. Когато 
сте собственик на жилище, вие притежава-
те нещо, което обикновено става по-ценно с 
времето. И тъй като стойността на дома ви 
се повишава, 

вашият капитал също расте
Така че, ако сте финансово стабилни и сте 

подготвени за разходите, свързани с прите-
жаването на жилище, закупуването на дом 
може да има много смисъл за вас.

В заключение, цените на жилищата почти 
винаги се покачват с времето. Това прави по-
купката на жилище един много умно-изгоден 
ход, ако сте готови и можете да го направите. 
Нека се свържем, за да поговорим за вашите 
цели и какво е налично в нашия район.

Като агент на недвижими имоти аз не само 
помагам на своите клиенти със закупува-
не, продажба и отдаване под наем, но и не-
престанно ги уведомявам относно всеки въз-
можен аспект, който би повлиял на тяхната 
дългосрочна инвестиция, която всъщност 
за повечето хора е най-важната и най-голя-
мата, която те са направили или ще напра-
вят някога в живота си. Ако имате въпроси, 
свързани с тази или други мои статии досе-
га, или въобще с всичко, свързано с пазара на 

недвижимите имоти, ще се радвам да ме по-
търсите, а за мен ще е удоволствие да помог-
на. Моят директен номер е: 773-827-7827, 
или ми пишете на имейл: gergana.todorova@

bairdwarner.com. Уебсайт за повече информа-
ция: GerganaTodorova.BairdWarner.com. Кон-
султацията е винаги безплатна и не ви анга-
жира по никакъв начин.

Имотен пазар

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупува-
не, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки въз-
можен аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност 
за повечето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят 
някога в живота си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или 
въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърси-
те, а за мен ще е удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827 или ми 
пишете на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира 
по никакъв начин.

Вашият дом е вашата най-
мощна инвестиция, която сте 
имали или ще имате някога

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Навални има сложно наследство в Украйна и скептицизмът към него 
е разбираем. През 2000-те години той беше руски националист, чиято 
реакция на завземането на Крим през 2014 г. предизвика гняв.

Макар да заяви, че анексирането на Крим е фрапиращо нарушение на 
международното право, той предупреди украинците да не се заблужда-
ват, че в обозримо бъдеще той ще бъде върнат на Украйна. Крим не е 
„сандвич с колбаси“, който да се предава напред-назад, каза той в една 
фраза, която остава най-цитираната от него в украинските медии.

Но каналите в социалните медии, които цитират тази реплика, са 
склонни да пропускат еволюцията на възгледите на Навални през по-
следните две години. „Какви са границите на Украйна? Същите като 
тези на Русия – международно признати, определени през 1991 г.“, каза 
той от затвора след пълномащабната инвазия през февруари 2022 г. 
„Русия трябва да признае тези граници сега“.

В своите „15 принципа на руския гражданин, който иска най-добро-
то за страната“, публикувани през 2023 г., той заяви, че връщането на 
Украйна на всички международно признати територии, включително 
Крим, е от решаващо значение. Той поддържаше тази антивоенна пози-
ция, докато в крайна сметка не загина от ръцете на Путин.

Като се има предвид промяната в позицията на Навални, враждебната ре-
акция след смъртта му беше неоправдана. Предишната му позиция по отно-
шение на Украйна беше остра, но той я промени и подигравката с него сега 
рискува да вбие клин между антивоенно настроените руснаци и Украйна.

Смъртта му в арктически затвор на 16 февруари или около тази дата 
е събитие, което разтърси десетки хиляди руснаци. Московчани риску-
ваха свободата си, за да присъстват на погребението му на 1 март (ня-
кои от тях след това бяха арестувани), а хиляди други протестираха в 
изгнание. Продължаващата украинска враждебност рискува да обърне 
тези свободомислещи, антивоенно настроени руснаци срещу борбата 
на Киев за оцеляване. Това би бил мечтаният резултат за Кремъл.

След смъртта на съпруга си, Юлия Навалная влезе в центъра на 
вниманието, въпреки че винаги е била ключова фигура в работата на 
партньора си. В статия на Vanity Fair от 2021 г. отношенията им са оп-
исани по следния начин: „Навални, политикът, е двама души: Юлия и 
Алексей.“ Много опозиционни фигури приемат нейното лидерство, кое-
то й дава добри шансове да стане ръководител на движението.

През изминалия месец тя се радваше на голяма популярност, като 
беше включена в много от най-влиятелните световни медии, говори на 
Мюнхенската конференция по сигурността часове след като се появи 
новината за смъртта на съпруга й, срещна се с политическото ръковод-
ство на ЕС и САЩ и беше поканена да присъства на речта на президента 
Джо Байдън за състоянието на съюза.

Очевидно е, че въпросът за Украйна остава труден. Вестник 
Washington post съобщи, че украинската първа дама Олена Зеленска е 
трябвало да присъства на обръщението, но е отказала, защото се очак-
вало да седне до Юлия. Навалная също е отхвърлила предложението, 
според съобщенията поради умора.

В момент, когато руската опозиция има шанс да се обедини, дори и 
на такава ужасна цена, съпругата на покойния опозиционер може да 
представлява истинска възможност за Киев. Вниманието на света към 
Украйна намалява и има нужда от възстановяването му.

Разбира се, може да се окаже, че засега и за двете страни е твърде 
трудно да се прегърнат публично. Както показва решението на Зелен-
ска, съществува страх, че асоциирането с почти всеки руснак би обиди-
ло нация, която е във война и която всеки ден търпи жертви. А Кремъл 
несъмнено с удоволствие би отправил обвинения, че Юлия е предала 
страната си по време на война.

Но това не означава, че Украйна трябва да избягва руската опозиция. 
Има руснаци, които дават свободата си в борбата срещу корумпирания 
режим на Путин. Те не са врагове на Украйна. Те също се сблъскват с 
бруталността и малтретирането на деспота в Кремъл, макар че страда-
нията им са в различен мащаб от тези на украинците.

Привличането на руската опозиция като съюзници би помогнало на 
Украйна. Тя би помогнала да се съсредоточи вниманието върху борбата 
с режима на Путин. Тя би подчертала, че ще има Русия след Путин и че 
Украйна просто се стреми към цивилизовани отношения (дори ако това 
е трудно да си представим, когато руските сили насочват ракети към 
жилищни блокове). Тя ще покаже на Запада, че в източната част на Ев-
ропа разбират правата на човека и че нарушителите са престъпници, а 
не национални герои.

Навалная е подчертавала желанието си за свободна, мирна и проспе-
рираща Русия. Това е отлична възможност за Украйна да се ангажира с 
опозицията и да покаже, че желае ползотворен диалог с Русия в момен-
та, в който тя се опомни и се откаже от кървавите, империалистически 
мечти на Путин.

Трябва ли Украйна 
да се помири с 
Юлия Навалная?  
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Имаме джуджета, нотариуси, елфи – тук 
стана като приказен свят в България. Моля 
за партийна отговорност, нашите деца да не 
живеят в тази приказка на ужасите

Това каза съпредседателят на ПП-ДБ Кирил Петков в 
интервю за bTV.

Толкова са некадърни, че на две магарета 
слама не могат да разделят. Финансовият 
министър е некадърен, министър-
председателят, който беше досега, е 
некадърен. Ще направят нещо, което ще 
взриви хората, ще изненада неприятно и 
оттам ще дойде черен лебед, хората ще 
поиска това нещо да свърши

Лидерът на „Има такъв народ“ Станислав Трифонов 
коментира преговорите между управляващите 

партии за ротацията.

Защо Министерство на културата е било 
дарено на ГЕРБ и защо в преговорите 
трябва отново да бъде подарено на 
корумпираните простаци от същата 
политическа организация?

Бившият служебен министър на културата и 
бивш член на „Отровното трио“ проф. Велислав 

Минеков публикува критичната си позиция по повод 
преговорите за съставяне на ново правителство с 

премиер Мария Габриел.

Ще дам съвет на заблудените британци: 
ако искате да намерите принцесата, 
наемете скитащите се следователи 
Мария Певчих, Христо Грозев и Bellingcat, 
намиращи се във Великобритания. Какво 
ли не намериха на хиляди километри от 
Великобритания? Нищо не им струва да 
намерят кралска особа точно под носа им

Говорителят на британското външно министерство 
Мария Захарова дава идея на британците как да 

открият Кейт Мидълтън.

Единият кандидат е твърде стар и 
психически негоден, за да бъде президент. 
Другият съм аз

Президентът на САЩ Джо Байдън се пошегува със 
своя съперник по време на реч на годишната вечеря в 

Gridiron Club във Вашингтон.
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Георги Иванов-Гонзо е новият президент 
на БФС. Легендарният нападател на „Левски“ 
отвя конкуренцията на Димитър Бербатов и 
спечели безапелационно гласуването на из-
борния Конгрес на футболния съюз още на 
първи тур.

Какво обаче означава това за българския 
футбол?

Изборът на Гонзо бе приет на нож от про-
тивниците на досегашния шеф на БФС – Бо-
рислав Михайлов, заради това, че през по-
следните две години Иванов заемаше поста 
на технически директор на Българския фут-
болен съюз. 

Една от първите стъпка на новия шеф на 
БФС обаче бе доста показателна и нелогич-
на, ако трябва да се вярва на обвиненията, 
че ще продължи да ръководи в стил „Боби 
Михайлов“. 

Той с лека ръка зачеркна най-близките 
хора на Михайлов в БФС – Михаил Касабов, 
Йордан Лечков и Емил Костадинов.

Двете бивши футболни величия често по-
емаха фенския гняв и негативите на резул-
татите вместо Михайлов и говореха от него-
во име.

Освен това Гонзо обяви, че е 

готов да работи с
конкурентите си за поста 
– Димитър Бербатов, Мартин Петров и Сти-

лиян Петров, заради това, че „биха били по-

лезни“, нещо, което никога не се е чувало от 
устата на Михайлов, Лечков и Костадинов. 
„Не бива да водим войни, в екипа на Бербатов 
има хора със знания, които можеха да допри-
несат и с позитивизъм“, посочи Гонзо. 

Дори и най-големите му критици, както 
и поддръжници на Бербатов, обаче не мо-

гат да не признаят факта, че управленският 
опит на Иванов е много по-голям от този на 
неговия основен опонент за поста на прези-
дент на БФС.

Преди около 25 години Иванов беше най-
голямата звезда в българското първенство, 
като дори спечели два пъти наградата „Фут-
болист на годината“, в конкуренцията на иг-
рачи, защитаващи екипи на отборите си в 
Германия, Испания, Англия. Като шест пъти 
шампион на България, четири пъти носител 
на Купата и почти никаква кариера в чужби-
на, Гонзо със сигурност познава българския 
футбол много повече от Бербатов. След края 
на кариерата си става треньор – последова-
телно на „Левски“, „Локомотив“ (Пловдив) и 
„Черно море“, директор в „Левски“ и „Локомо-
тив“, а през 2022 г. е официално утвърден за 
технически директор на Българския футбо-
лен съюз. 

„Михайлов не може
да ми влияе“
Георги Иванов-Гонзо е твърдо решен да по-

каже, че във футболния съюз ще има промя-
на след неговия избор. Той подчерта, че вече 
бившият президент Борислав Михайлов няма 
как да му влияе. Иванов каза, че няма да взи-
ма решения еднолично, а всичко ще се реша-
ва от Изпълкома.

„Горд съм, че спечелих така. Имам още по-
голяма отговорност. Сега предстои по-трудно-
то. Трябва да покажем, че заслужаваме и сме 

достойни. Поканих някой от екипа на Дими-
тър Бербатов да влезе в Изпълкома. Съжа-
лявам, че никой не прие. Достойни хора са, 
с качества, но отказаха. Уважавам ги. Казах, 
че ще протегна ръка за обединение. Фенове-
те ще ни оценяват по нашата работа. Нагле-
дал съм се на призиви. Нашата цел е самите 
фенове и клубове да разберат, че промяната 
дойде“, каза Иванов.

„Ще докажем, че сме различни. Ще работим 
прозрачно. Това, че Борислав Михайлов пре-
ди две години ме е поканил, няма значение. 
Не може някой да ми казва какво да правя. 
Той не ми е казвал какво да правя, а ме остави 
да работя за футбола. Ако искате всеки път да 
ме питате за Борислав Михайлов – не сме род-
нини с него“, допълни той.

Конгресът беше направен, за да влязат в 
БФС нови хора с нови идеи и глад за успехи. 
Нашата цел ще бъде да постигнем резулта-
тите, които сме планирали. Младостта и опи-
тът винаги са важни, но трябва и хората, кои-
то работят, да са кадърни. Смятам, че много 
от останалите кандидат-президенти могат да 
бъдат полезни, но няма да прибързваме с ре-
шенията, за да не се правят грешки. Трябва да 
върнем доверието на държавата и на фенове-
те във футболния съюз. Ако не работим с дър-
жавата, ние никога няма да достигнем до това 
ниво, което всички искаме. Аз ще бъда най-го-
лемия си критик. 

Личността Георги Иванов няма нищо общо 
с професионалиста, който е президент на 

Какво означава 
това за българския 
футбол?

БЪЛГАРИЯ

Гонзо: Новото начало, или 
старата песен на нов глас

Футбол

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Сн.: БГНЕС
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БФС. Нямам нужда от картбланш. Ще рабо-
тим още от първия ден и целта ни ще бъде да 
направим така, че хората отново да се горде-
ят с националния отбор. Не можем да проме-
ним цялата система за 2, 6 или 12 месеца, но 
ще правим малки крачки към нашите цели“, 
заяви Иванов. 

„Ще направим първи стъпки за комуника-
ция с държавата, когато се събере Изпълко-
мът. Както вече казах, това ще бъде основ-
ният орган, който ще взима колективните 
решения и ще спуска правилата. Имам идея 
вицепрезидентът да бъде ангажиран с връз-
ките с Министерството на младежта и спорта 
(ММС), но аз не мога да кажа кой ще бъде на 
този пост, тъй като човекът се избира от Из-
пълкома“, каза още Гонзо.

Новият ръководител на БФС разкри, че в 
неговата програма е предвидено прехвърля-
не на администрацията на първенството от 
родната централа на Професионалната фут-
болна лига (ПФЛ), като същевременно Иванов 
бе категоричен, че всички клубове в Родината 
ще бъдат равнопоставени по време на негово-
то управление.

„Водил съм на няколко пъти разговори с 
президента на Лигата за евентуалното й от-
деляне, но към момента това не е възможно. 
Този процес обаче ще се случи постепенно 
във времето, защото преходът трябва да бъде 
плавен. Ако го направим сега, това би било 
прехвърляне на отговорност от моя страна. 
Всичко трябва да бъде планирано и с цел раз-
витие“, обяви той.

„Обяснил съм на всички клубове какво 
предстои оттук нататък. 

Ангажименти не съм поемал
към никого 
Това, което мога да кажа е, че всички клу-

бове ще бъдат равнопоставени. Аз съм пре-

зидент на всички и ще работя за тях, а не те 
за мен. Ще се опитаме да помогнем на всички 
нуждаещи се клубове, но за тази работа ще 
имаме нужда от съдействие и от държавата“, 
добави бившият наставник на „Левски“, „Ло-
комотив“ (Пловдив) и „Черно море“. Накрая 
Георги Иванов обеща на феновете честност и 
прозрачност в работата на футболния съюз и 
анонсира голямата цел – участие на световно-
то първенство през 2026 година.

Димитър Бербатов също пожела успех на 
Георги Иванов.

„Ние трябва да уважим избора. Бяхме въ-
тре, наблюдавахме процесите. Когато се стиг-
на до решаващия момент, клубовете избраха 
Георги Иванов. Поздравихме го. Пожелахме 
му успех. Това е изборът на клубовете. Не ви-
дяхме нищо нередовно в Конгреса. Клубовете 
са направили точния избор за тях. Ще гледа-
ме и ще видим какво ще се случи.

Винаги като изгубиш битка, е нормал-
но. Никога не е хубаво усещането. Ще пра-
вим разбор. Клубовете накрая определиха 
техния кандидат. Ако го погледнем от тази 
гледна точка, Георги Иванов може да се при-
еме, че няма да има промяна. Ще го разбе-
рем. Ние много се трудихме, други не чак 
толкова. Невинаги се получава така, както 
човек си го представя. Другият човек тол-
кова убедителен е бил, че е спечелил дове-
рието на клубове. Не мисля, че направихме 
грешки. Искрено се надяваме промяната да 
е настъпила и да не се случи подмяна“, до-
бави Бербатов. 

„Нека се даде време на новия президент. 
Има си коректив – футболната обществе-
ност“, каза Бербатов.

Самият Иванов се е доказал като боец и 
мъжкар във футбола, докато беше активен 
състезател. Дали ще е такъв и като президент 
– много скоро ще се разбере.
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години живя американец в 
метален цилиндър, преди да 
почине на 78-годишна въз-
раст. Пол Александър, широ-

ко известен като „Полиомиел-
ит Пол“ се заразил с вирусното 

заболяване полиомиелит (нари-
чано още детски паралич) през ля-
тото на 1952 г., като дете и остава 
парализиран от врата надолу. Оце-
лява и живее в железен бял дроб 
в продължение на 7 десетилетия. 
Състоянието му се влоши през по-

следните години, развивайки посто-
янна респираторна инфекция и болки 
в краката при всяко движение.

70
млн. долара е цената, за 

която е обявено за про-
дажба имението на 

бившите съпру-
зи Мерилин Мон-

ро и Артър Милър. 
Старинната мелничар-

ска къща е разположена в 
нюйоркския квартал „Хемп-

тънс“. За последен път имението 
е продадено през 2016 г., когато 
е оценено на 8.5 млн. долара. От 
някогашната работеща вятърна 
мелница е останала само фасада 
с платна, вътре обаче се помеща-
ват спалня и дневна с осмоъгъл-
на форма.

12.5

годишна нарушителка на 
правилника за движе-

ние по пътищата беше 
заловена от италиан-
ската полиция. Става 
дума за пенсионерка, 
родена през 1920 г., 
която нямала нито шо-

фьорска книжка, нито 
пък застраховка на колата 

в случай на пътни инциденти. 
Жената била спряна посред нощ от 
полицията заради бързо шофиране 
в северния италиански град Бонде-
но. Заради нарушенията автомоби-
лът на възрастната нарушителка 
бил конфискуван, а полицията от-
карала с полицейска кола възраст-
ната жена до дома й.

103
млн. долара достигна цената на 
рядка картина на Ван Гог, коя-
то беше продадена на пана-
ир на изкуствата в Нидерлан-
дия. Tete de paysanne a la coiffe 

blanche е продадена на музей 
извън Европейския съюз. Ван 

Гог рисува творбата около 1884 
г., докато живее с родителите си в 
южния нидерландски град Нуенен, 
година преди да завърши другата 
си известна творба от този период 
– The Potato eaters.

4
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Кутии за шоколадови бонбони, произведе-
ни от българска фирма, бяха раздавани на но-
минираните на тазгодишната церемония за 
наградите „Оскар“ в Лос Анджелис, която се 
състоя на 11 март, съобщи БТА. Кутиите са 
произведени в българската печатница „Оф-
сет“, основана през 1993 година. Днес тя е 
част от печатарския сектор както в България, 
така и Европа. 

В печатницата разбират, че кутиите им ще 
отпътуват за Холивуд, когато младата веган 
шоколатиерка Фиона Макартър споделя, че 
шоколадовите й бонбони са селектирани за 
подаръчните пакети на Оскарите.  

„Това беше изключително вълнуващ мо-
мент за целия ни екип“, сподели за БТА Ва-
лентин Кръстев – собственик и управител на 
„Офсет Груп“. 

„Въпреки че не знаем конкретно в домовете 
на кои артисти и режисьори са отишли тези 
кутии, знаем, че те са били подарени на номи-
нирани звезди, което само по себе си е огро-
мно признание за нашата работа“, заяви той. 

В процеса по създаването на кутиите еки-
път на печатницата работи в тясно сътрудни-
чество със самата Фиона Макартър. 

Изработени са 38 кутии
за 24 броя сладки 
„Тя се свърза директно с нас, след като е 

чула за нашата работа от предишни клиенти 
и нашето онлайн присъствие, което подчерта-

ва качеството и уникалността на нашите про-
дукти“, разказа Валентин Кръстев. 

В процеса на работа вземат участие около 
десет души от екипа на печатницата, включи-
телно дизайнери, печатари и специалисти по 
сглобяване на опаковки. 

„Работата по тази поръчка беше особена, 
защото изискваше изключително внимание 
към детайлите и спазване на конкретните из-
исквания на Фиона за дизайна – златно и чер-
но, както и за екологичността на материали-
те. Възприехме този проект като възможност 
да покажем нашата адаптивност и иновати-
вен подход към производството на опаковки“, 

обясни Кръстев. 
„Обратната връзка от Фиона беше изклю-

чително позитивна. Тя беше впечатлена от 
качеството на нашата работа и вниманието, 
което обърнахме към всеки аспект на поръч-
ката. Това за нас беше потвърждение, че сме 
на прав път“, добави той. 

Собственикът и управител на „Офсет“ раз-
каза още, че 

печатницата работи с някои
от най-големите имена в
различни индустрии, 
включително „Байер“, „Нестле“, „Сканя“, 

„Хародс“, „Тед Бейкър“, „Харви Никълс“ и 
много други. 

„Нашата ангажираност към иновациите и 
качеството на продукцията е призната с де-
сетки награди както от България, така и от 
чужбина. Също така сме горди да споделим, 
че притежаваме няколко защитени световни 
патента, което подчертава нашата лидерска 
позиция в разработването на уникални и ино-
вативни опаковъчни решения“, коментира Ва-
лентин Кръстев. 

Относно бъдещите планове на печатница-
та той сподели: „Планираме да продължим да 
разширяваме нашето присъствие на между-
народни пазари и да инвестираме в нови тех-
нологии и материали, които да ни позволят да 
предлагаме още по-иновативни и екологични 
опаковъчни решения. Нашата цел е да про-
дължим да надграждаме и да създаваме про-
дукти, които не само отговарят, но и надхвър-
лят очакванията на нашите клиенти“.

ЛЮБОПИТНО

Продукт, произведен 
от българска фирма, 
попадна в подаръчните 
торбички на 
номинираните

Произведено в България

И тази година: 
Българска следа 
в Оскарите

Сн.: Fetcha Chocolates

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: „Офсет Груп“/БТА
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„Моите 15 години зад решетките са най-
дългият и най-полезният ми университет – 
казва Сунай. – За това безценно образование 
платих с най-хубавите години от живота си и 
с времето си – най-важния ресурс за мен. Там 
инвестирах в себе си, за да създам най-добра-
та си версия.“

Държи в ръка 8-ата си авторска биогра-
фична книга – „Гладиаторът. Отвъд стените“. 
С нея Сунай Ремзи затваря една страница от 
личната си история – най-тежката. Злощастен 
инцидент прекършва живота на младия, едва 
28-годишен Сунай, в апогея на кариерата и 
славата му като блестящ и многообещаващ 
политик, бизнесмен, ментор и лидер. Запра-
ща го директно „не на дъното, а под дъното“. 
„Повече не говоря за това, дал съм интервюта 
в телевизии, в най-гледаните подкасти, къде 
ли не“, казва той.

В началото на годината си е простил за 
единственото зло в живота си – че е 

причинил смъртта
на един мъж 
– Марин Маринов. Простил си е, защото от-

ново помага на много хора, и след 2 от 3-те 
години на свобода вече е любим треньор, 
ментор и коуч на хиляди с псевдонима Съни 
Бозкурт.

„Обърнах се към себе си, повярвах в скри-
тия си ресурс: да знам, че не съм лош, а добър 
човек – казва той. – Омразата към себе си пре-
върнах в обич към себе си. А знанията, които 
получих, предадох на хората: че колкото по-
ниско пада човек, толкова по-бързо и по-си-
лен може да стане.“

Още когато попада зад решетките в затвора 
„Картал“ в Истанбул през 2007-а, разбира, че 
го очаква едно дългогодишно учение, от кое-
то трябва да вземе най-доброто и да даде най-
доброто от себе си. По-късно в затвора „Мал-
тепе“ в Истанбул става най-известният лишен 
от свобода.

„Като кмет на чужденците промених абсо-
лютно всичко, въведох образователни ини-
циативи. По мои предложения са направени 
2 поправки в законопроектите на Република 
Турция. Това го казвам за първи път. Аз много 
неща не съм казал и сега ги преоткривам. За 
мен тогава са били песъчинки, но са преобър-
нали много човешки животи“, споделя Сунай.

Откъде идва у него това желание да въз-
действа на хората, да променя живота им? 
„Аз просто го мога – казва Сунай. – От нищо 
правя нещо, и не разбирам, че съм направил 
нещо хубаво, докато не го видя и осъзная. 
Сега, на 45 години, съм станал по-усмирен, 
по-осъзнат и започвам да разбирам човешки-
те отношения по друг начин.

Разбрах, че може да си добър с другите, ко-
гато много добре опознаеш себе си и работиш 
върху себе си. Когато аз обичам себе си, мога 
да обичам другия. Когато уважавам себе си, 
мога да уважавам другия. Така мога да очак-
вам същото и от околните.“

Десетки хиляди човешки съдби е 

променил към добро 
Сунай Ремзи в Турция и България – в Беле-

не, където 11 години е неизменен кмет на за-
твора. За 15 години той превръща престоя си 
зад решетките в нещо стойностно и градивно.

„Какво съм направил, осъзнах по-късно, от 
писмата, които получавам – казва той. – Ня-
кои от тези хора, на които съм помагал, имат 

успешен бизнес в Турция. Други чужденци 
вече са успешни политици в своите държави. 
Трети станаха успешни спортисти. Има доста 
шампиони по таекуондо, карате, с които под-
държам контакти. Сега съм богат с верни при-
ятели, благодарни последователи, връзки и 
контакти в много страни.“

За да стане човек вдъхновител, лидер и 
мотиватор, трябва първо да се погледне в ог-
ледалото, смята Сунай. „За мен това е най-
добрият начин за самонаблюдение и само-
контрол. И това не ти го казвам като коуч или 
ментор, а като човек, който е ял много шама-
ри от живота“, подчертава той.

„Много хора не знаят, че станах силен съ-
временен гладиатор, защото водя тежка бит-

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Мотивация
Само за месеци на 
свобода българинът 
стана един от най-
популярните и 
любими треньори 
и ментори с 
псевдонима Съни 
Бозкурт

Сунай Ремзи: Гладиаторът, 
който за 3 години се изкачи 
от „дъното“ до „върха“ 

Сн.: Личен архив

Първото му от N години 
щастливо лято на море

Водещият на подкаст Strong&Shredded Ян Гърков също 
се пробва на бокс по уникалния метод на Съни Бозкурт
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ка първо със себе си. Понякога съм губил, но 
това ме направи достатъчно силен, за да водя 
другите битки в живота си“, казва Сунай.

След излизането му на свобода на 4 февру-
ари 2021-ва и след успешен едногодишен пе-
риод на адаптация в Свищов, в един момент 
той разбира, че градът е тесен за потенциа-
ла и размаха му. Знае, че развитие се постига 
само когато човек излезе от зоната си на ком-
форт. През лятото на 2022-ра бившият шам-
пион по бокс решава да завърши 

Европейската фитнес
академия 
и да се премести в София.
По време на курсовете живее направо спар-

тански. Около стотина дни спи на земята, в не-
обзаведен апартамент, който набързо наема с 
негов приятел, за да не изпусне началото на 
курсовете. Става в 4 сутринта, чете лекции до 
6.30, после е в залата до 10.30 вечерта. Отно-
во чете до 2 часа и спи само по 2 часа на де-
нонощие. „През тези 2 години в София аз на-
мерих себе си, разбрах в какво е моята сила 
– да помагам на хората и те на мен“, казва той.

Сунай завършва с отличие Европейската 
фитнес академия, с всички възможни ква-
лификации. Мастер треньор е по фитнес, 
със сертификат от Министерството на обра-
зованието и науката; „Фитнес инструктор“ 
III степен, „Персонален треньор“ IV степен 
(най-високата в Европа), „Треньор групови за-
нимания“, „Експерт спортно възстановяване“, 
„Хранителен експерт“. Включен е в Европей-
ския регистър EREPS.

Това не му стига. Тази година успешно се 
сертифицира с отличие в „PM – Psychology 
academy USA“ – за кризисен коучинг. За-
вършва и колежа International Kinesiopractic 
Education в Нова Зеландия, като K-Power ин-
структор по „Освобождаване на стрес“, „Епи-
генетични лечебни цикли“ и „Тибетска енер-
гия и жизненост“.

„Защо непрекъснато се образовам? Искам 
да бъда различният, уникалният треньор“, 

казва той. Автор е на иновативни програми за 
бокс във фитнес зала „Пулс Младост“. Мастер 
треньор е по „Лейди бокс”, „Детски бокс”, „Лю-
бителски бокс”, „Фамилен бокс”, „Бокс и рево-
люшън”, „Бокс и фит“. С това наистина става 
„различният треньор“ и единственият, зани-
маващ се и с бокс, и с фитнес и функционал-
ни тренировки в зала.

Само за 8 месеца славата му на иновативен 
треньор и мотиватор се разнася от човек на 
човек и събира над 160 трениращи – мъже, 
жени, деца, семейства. Днес са 174 човека, а 
графикът му е запълнен от ранна сутрин до 

късна вечер. „Нямам ден без болки някъде по 
тялото, но стискам зъби, защото обичам рабо-
тата си. Аз не работя, аз се забавлявам!“, спо-
деля той.

Своята сила да въздейства и като ментор и 
коуч осъзнава, когато клиенти започват да му 
споделят, че ходят на тренировки не само за 
по-добра форма. Научават от него много цен-
ни неща, идеи, които прилагат в бизнеса си, 
във взаимоотношенията в семейството и с 
близките си. „Клиент ми каза: „Не идвам тол-
кова на тренировка, колкото да ми изградиш 

майндсета“, споделя Сунай.
Осъзнал е, че в него има един код – кодът 

на лидера и гладиатора, който може да „от-
реже главата“ на силния, но няма да „отреже 
главата“ на слабия, а ще му помогне. И го пра-
ви.

Работи с различни таргет групи. „Удоволст-
вие ми доставя работата с всички, защото на-
учавам неща, които не знам. Най-голямото ми 
богатство са не хонорарите, които ми плащат, 
а връзките и контактите с тези хора, които 
вече са част от моето разширено семейство. 
Създадох си и собствена общност от прияте-

ли и последователи“, радва се той.
Заедно с психолози и специалисти по ли-

чностно развитие и здравословен начин на 
живот е разработил 

Менторска програма
„Азбука на тристранната
трансформация“.
„В нея аз не продавам мечти, те са за други 

ментори. Аз показвам реалността. Как човек 
може, ако иска, да намери себе си. Участията 
на събитията ни са безплатни. С участници-

те се развиваме заедно, и ако някъде имаме 
допирни точки, можем заедно и да печелим. 
Например ако на един брокер му намеря жи-
лище за продажба, ще взема комисиона. Ако 
продавам продукт на някого, също е нормал-
но да взема комисиона, защото всъщност аз 
продавам най-ценното – своето време“, обяс-
нява Сунай.

Третият му голям проект е коучингът с хора 
в кризисни ситуации. „Аз съм бил в какви ли 
не кризисни ситуации 15 години. Не вярвам 
да има друг човек в България, който да оста-
не без пари, без семейство, без приятели; да е 
„на дъното“ от всички страни, във всички про-
явления, на всякакво ниво - духовно, физиче-
ско, енергийно, ментално... и да оцелее. Оце-
лял съм, защото винаги съм бил и ще бъда 
гладиатор“, споделя той. И добавя, че най-ва-
жно му е да пише книги. Предвижда до края 
на годината да издаде още 3. „Неуморим е – 
чудят му се приятелите, – бърза да живее.“

В новата си книга „Гладиаторът. Отвъд 
стените“, представена и в сайта му https://
sunnybozkurt.com/, той разказва как стъпка 
по стъпка се е оттласнал от дъното. Там, „на 
дъното“, е осъзнал, че единственият му спаси-
тел е... самият той; че сам трябва да извърви 
болезнения път до „върха“. И го прави – пре-
гръщайки болката, преодолявайки страха.

Книгата, с премиера на 29 февруари в На-
ционалната библиотека „Св. св. Кирил и Ме-
тодий“, вече се разпространява сред българи 
в Испания, Белгия, Австрия, Турция, Англия 
и Германия. Отива първо при онези хора, на 
които навремето Сунай е помогнал да станат 
по-добри. Процент от продажбите на книгата 
той дарява в помощ на пострадалите от голя-
мото земетресение българи в Турция, в облас-
тта Хатай.

Тази вдъхновяваща книга е като пътеводи-
тел, какво трябва и не трябва да прави човек, 
когато е „на дъното“. С нея Сунай Ремзи мо-
тивира и „подава едно рамо“ – по мъжки – на 
всеки, който има амбицията да постигне бърз 
и категоричен успех в живота си.

С Наталия Кобилкина – среща 
на две менторски програми

„Детски бокс“ за бъдещи шампиони в стил „Съни Бозкурт“

Сунай Ремзи на премиерата на книгата си 
„Гладиаторът. Отвъд стените“ на 29 февруари в 
Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“

„Лейди бокс“ в стил „Съни Бозкурт“
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Митичен град, в който се случват неща, 
граничещи с паранормалното. Честа поява 
на призраци, странни явления и внезапно по-
чинали хора в домовете си. Това не е сюжет 
от филма Silent Hill, обвит в страшна тайна, а 
реално съществуващо градче в щата Пенсил-
вания, което се казва Централия. Именно то 
е вдъхновение за много холивудски истории 
и компютърни игри, сред които и именитата 
Silent Hill. 

Някога Централия, Пенсилвания се е хвали-
ла като въглищната индустрия на САЩ.

Около 14 активни мини са ангажирали по-
вече от 2,500 души в началото на XX век. 
През 60-те години ще се наблюдава и затих-
ването на залежите. Малкото градче е било 
дом на мнозина и когато започва закрива-
не на една или друга мина, Централия оста-
ва с едва 1,000 души население, повечето от 
тях продължават да работят, докато няколко 
мини не се запалват и не започват да горят, 
пише chr.bg.

През 1962 г. огънят тръгва от един коридор 
и продължава чак до повърхността. Въпреки 

многократните опити за гасене

огънят продължава да гори
и до днес
През 80-те години Пенсилвания официално 

заявява, че градът трябва да бъде заличен и да 
се премахне неговият пощенски код. Остават 
да живеят точно 6 души, преди да дойде кра-
ят. Огънят продължава да гори и до днес и чес-
то е източник на отровни газове, заличавайки 
шансовете за живот напред. Земята постоянно 
пропада, а това дава идея на Хидео Коджима не 
просто да създаде своя шедьовър Silent Hill, но 
дори да разкаже една още по-зловеща история.

През май 1962 г. започват проблемите на 
града с факта, че местното сметище е почти 
пълно и трябва да се измисли нова локация. 
По същото време е изкопана нова яма, която 
реално покрива позицията на футболно игри-
ще и половина и може да улесни проблемите 
на града. С наближаването на годишния праз-
ник на града, кметството предлага пълно по-
чистване, но тъй като боклуците са много, а 
няма време, единственото решение, абсурд-

ЛЮБОПИТНО

Снегът не се задържа 
на земята, доматите 
растат целогодишно, 
а хора умират без 
причина в домовете си

Призрачен град

Къде е истинският Silent Hill? 
Шестима от Пенсилвания все 
още живеят там

Започват разговори между всички стра-
ни в търсене на решение, огънят трябва 
да се изгаси максимално бързо, да бъде на 
разумна цена и да позволи по-нататъшна 
работа. Преди да се намери решение, всич-
ки сензори посочват, че нивата на вредни 
частици са достигнали опасни нива и мини-
те са затворени.

Всички сили се впрягат за гасенето на 
огъня и спирането на разпространението 
му, няколко пъти се провеждат операции в 
тази посока, но всеки следващ опит се про-
валя по-бързо от предишния.

Първите опити са с пробив в шахтата от 
друг вход, специално изкопан за целта. Же-
ланието на пожарната е да разкопае и да 
стигне до пламъците, за да ги загаси. Ар-
хитектурата на града не позволява тази 

операция да се случи. Изчисленията за из-
сипване на земна маса, която да изгаси по-
жарите, преминава половината бюджет на 
общината и пълния на фирмите, които сто-
панисват мините. Преди да се стигне до по-
кардинални мерки, двете страни са изчер-
пали всички средства.

Предлага се втори по-евтин вариант – да 
се изсипе мокър чакъл. Планът звучи като 
много добро решение, но се оказва, че от-
ново има проблем – скалите, които се из-
сипват в машината, могат да се счупят, но 
водната линия замръзва и процесът не е 
успешен. Изсипването на чакъл не е дос-
татъчно, някой преценил, че е по-добре да 
се запълни само половината мина и така се 
позволява на пламъците да се движат и да 
стартират отново.

Уредите показват: Опасност!

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

Много от къщите в Централия са изоставени

http://www.trifonovalaw.com/
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но, но все пак, е 

да се запали полето
с боклуци
В началото изглежда, че всичко върви по-

вече от добре, полето е обградено от сериозен 
окоп, за да може да се спре бягането на огъ-
ня. Поставени са огнеупорни материали, кои-
то също да ограничат движението. Вечерта на 
27 май 1962 г. пламъците могат да се наблю-
дават от всяка една къща. На сутринта пожар-
ната изсипва своите цистерни и изглежда, че 
всичко е овладяно. Тук обаче идва голямата 
изненада, на следващата вечер отново се на-
блюдават пламъци. Една седмица по-късно 
отново ще има пожар.

Повечето пожарникари са изненадани, че 
след гасенето отново огънят е тръгнал. Този 
път използват булдозери, за да посипят с поч-
ва и да разбият огнището. Откриват скрити 
пламъци, отново изливат вода и очакват, че 
с това ще се приключи цялата тема. Отново 
нямат успех и се налага по-сериозно копаене,

което този път разкрива
истината
В северната страна на дъното на бунището 

пожарникарите откриват дупка, отпадъците 
са я замаскирали, но се оказва, че тя не е била 
изолирана с огнеупорни материали. От тази 
дупка има директен ход към един от лабирин-
тите на мина, изоставена преди много години. 
Оказва се, че сега почти всяка една шахта е 
била запалена и гори със страшна сила.

Това е само единият проблем. Жителите 
на града започват да се оплакват, че в домо-
вете им има задушлива миризма, понякога 
от канализацията излиза пушек. Шахтите на 
града също започват да миришат на изгоря-
ло. Изпратен е експерт, който отчита високо 
съдържание на въглероден монооксид – си-
гурен знак, че мините горят. Ръководството 
им също признава, че огънят е пламнал, но 
нямат никаква представа как е тръгнал, тъй 
като всички следват основните мотиви и няма 
шансове това да се е случило.

ЛЮБОПИТНО

Хората не се предават и живеят още из-
вестно време на същата територия и не об-
ръщат внимание на горещия асфалт и пу-
шека, който излиза от земята. През 80-те 
години повечето отглеждат домати, при 
това около средата на зимата и не използ-
ват лопати, когато падне сняг.

През 2006 г. Ламар Мървин е 90-годи-
шен кмет и признава, че е свикнал със 
странностите на климата. Той самият при-
знава, че в града винаги е имало пламъци, 

но този просто не е изгаснал. С времето 
има достатъчно хора, които не могат да се 
приспособят и продават домовете си или 
още по-лошо – започват да ги напускат. 
Дърветата умират, пътищата се напукват. 
Една изненада настъпва на 14 февруари 
1981 г. с отварянето на дупка точно под 
краката на 12-годишния Тод Дамбоски. 
Момчето пада около 10-15 метра надолу и 
оцелява, защото успява да се хване на ко-
рен от дърво.

До 1983 г. Пенсилвания харчи около 7 
милиона долара, за да спре пожарите и 
няма никакъв успех. Едно дете е спасено по 
чудо от пожарите. През същата година се 
изплащат 42 милиона обезщетение на хо-
рата, които трябва да изоставят къщите си. 
Мнозина заминават, но остават шепа хора, 
които решават, че могат да живеят извест-
но време.

След изоставянето на града през 2006 
г. Хидео Коджима и други холивудски ге-
рои избират точно този град за заснемане-
то на Silent Hill. Тъй като няма нужда дори 

от създаването на реквизит, снимките се 
случват точно там.

До града се стига чрез изоставения път 
61, който води до центъра на града и също 
така е известен като място, където мнози-
на правят най-различни рисунки по асфал-
та. Мнозина наричат точно този път „магис-
тралата на графитите“. Днес тази локация 
е туристическа атракция и повечето хора 
искат да видят пушеците от земята, но 
нищо повече. Близките гори също са инте-
ресно място за посещение, както и отдавна 
изоставените и вече празни магазини.

Земята през зимата е гореща

Милиони долари 
похарчени, но без успех

Сн.: Reuters

Градчето постепенно се превръща в туристическа дестинация

През годините хората умирали при странни 
обстоятелства. Оказало се, че това се 
дължи на токсичните газове от подземията

Земята продължава да гори и до днес

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Подправката карамфил е извлечена от веч-
нозеленото дърво Syzygium aromaticum, кое-
то расте в Азия и Южна Америка. Той е богат 
на антиоксиданти, витамини и минерали и се 
използва тонизиращо в традиционната ки-
тайска медицина и аюрведичната медицина 
за укрепване на имунната система, намалява-
не на възпалението и подпомагане на храно-
смилането.

Карамфиловото масло се използва за уни-
щожаване на паразити и отблъскване на на-
секоми. Това е така поради факта, че съдържа 
антиоксиданта евгенол, мощен бактерицид, 
както и кариофилен, който има антимикроб-
ни свойства. Тези съставки помагат за заба-
вяне развитието на хроничните заболявания.

Като подправка карамфилът има значител-

ни хранителни ползи. Една чаена лъжичка 
смлян карамфил съдържа калций, магнезий 
и витамин E. 

1. Карамфил за зъбобол и
възпалени венци
Смята се, че много от ползите за здравето 

на маслото от карамфил се дължат на негови-
те аналгетични, противовъзпалителни и анти-
бактериални ефекти. Карамфиловото масло е 
може би най-известно като лек за зъбобол и 
зъбна болка. Антибактериалните свойства на 
карамфила могат да помогнат за намаляване 
на бактериите в устната кухина, които могат 
да доведат до развитие на плака, гингивит и 
кариеси. 

За най-бърз ефект може да използвате ете-

ричното масло от карамфил. При зъбобол 
просто капнете няколко капки карамфилово 
масло върху памучен тампон и го поставете 
върху възпаления зъб. Стиснете го и задръ-
жте устата затворена за около 5 минути.

2. Карамфил при диабет
Има доказателства, че карамфилът може 

да бъде от полза за хора с диабет или пред-
диабет. Това се основава на изследвания, кои-
то показват, че карамфилът може да помогне 
за намаляване на кръвната захар (глюкозата) 
преди и след хранене.

За целта имаме нужда от следните състав-
ки: 

4 пръчки канела
60 г карамфил на зърна или на прах
1 л. вода
Смесвате трите съставки в подходящ стък-

лен съд и го слагате в хладилник за 4-5 дни. 
След това прецеждате течността и пиете по 
половин чаша на ден.

Друг начин за извличане на ползите от ка-
рамфила е да си правите чай от карамфил. За 
целта сварете половин чаена лъжичка карам-
фил на прах в 250 мл вода. Оставете да за-
ври за 3-4 минути и прецедете чая. Пийте по 
1 чаша карамфилов чай всеки ден.

3. Карамфил за костите
– как да се лекуваме с
карамфил
Малките зрънца карамфил съдържат мо-

щен хранителен комплект. Те съдържат ви-
тамин К, манган и омега-3 мастни киселини, 
всички от които са основни хранителни веще-
ства за костите. Карамфилът също така е с ви-
соко съдържание на фенолни съединения, за 
които е доказано, че подобряват минералното 
съдържание и качеството на костите.

В скорошно проучване се установи, че екс-
трактът от карамфил подобрява няколко мар-
кера на остеопороза и повишава плътността и 
здравината на костите.

Всичко което трябва да направите, за да 
имате по-здрави кости, е да включите карам-

фила във вашето хранително меню. Карам-
филът на прах е страхотен за печени изделия 
и запържване. Целите карамфилови зрънца 
са перфектната добавка в горещия крушов 
сайдер в студените зимни дни.

4. Карамфил за отслабване
Карамфилът стимулира метаболизма, като 

по този начин помага за отслабване. Подправ-
ката има и антихолестеремични и антилипид-
ни свойства. Когато тази мощна подправка се 
комбинира с канела и кимион, тя помага за 
увеличаване на метаболизма ни, което в край-
на сметка ни помага да отслабнем.

Най-добрият начин да приемате карамфил 
за отслабване е следният: Вземате по 50 гра-
ма карамфил, канела и семена от кимион и ги 
слагате да се пекат на тиган на сухо. Когато 
усетите аромата им, махате тигана от котло-
на. Смилате тази смес на фин прах и съхраня-
вате в херметически затворен буркан.

Сварете 1 супена лъжица от тази смес в 
чаша вода и я оставете да изстине. Смесете с 
1 чаена лъжичка мед и я пийте на празен сто-
мах всяка сутрин.

5. Карамфил за
възпалено гърло
Карамфилът е природен лек, който не само 

че ви помага да се преборите с кашлицата по 
естествен начин, но и подобрява имунитета 
ви. Карамфилът съдържа фенолни съедине-
ния като евгенол и галова киселина, които са 
противовъзпалителни и антибактериални по 
природа.

Той не само облекчава възпалено гърло, 
но и облекчава болката, причинена от упори-
та кашлица. Етеричното масло от карамфил 
действа като естествено отхрачващо сред-
ство, прочиствайки дихателните пътища. Ос-
вен това ви помага да се отървете от усещане-
то за сърбеж в гърлото, причинено от сухата 
кашлица.

Против възпаление на гърлото може да 
смучете зрънца карамфил вместо обичайни-
те лекарства. Друг начин е като го сдъвчете.

Здраве от природата

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Как да се лекуваме 
с чудодейната 
подправка карамфил
Рецепти за различни заболявания

Сн.: Wikipedia

https://www.facebook.com/milanabash78
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Дамските сака с къса дължина отново ще 
превземат подиума. Предложенията в чер-
но, бяло и модната за сезона топла палитра 
ще накарат представителките на нежния пол 
да обърнат поглед към една позабравена, но 
стилна визия.

Блясък
Когато става дума за бизнес визия, то отго-

ворът е – черно! Без значение, че топлите ме-
сеци, в които традиционно властват светлите 
цветове, наближават, класиката продължава 
да има своите верни привърженици. При по-
вечето модели линиите са прави, а ръкавите 
до китката. Не се наблюдава излишна пом-
позност в областта на раменете, както и до-
пълнителна декорация като нашивки, мънис-
та и пайети. Не така обаче стои въпросът при 
търсенето на елегантност. Повечето жени се 
осмеляват да заложат на бляскави предложе-
ния, някои от които хит през 80-те. Други са 
обновени, като запазват сиянието си. Водещи 
при тях са вградените камъни и играта на раз-
лични плетки. Като цветове – основни са ка-
фявата гама и златистите оттенъци. Дизайне-
рите сюрпризират по-изтънчените дами с яки 
и джобове в асиметрични форми, разлика в 
ляв и десен профил, както и съчетанието на 
широки и тесни форми.

Сред украшенията се нареждат масивните 
копчета. Разположени от 3-5, те са перфект-
ният завършек.

По отношение на спортните модели – цве-
товете са светли, ръкавите 3/4, а палитрата 
разнообразна. Не се наблюдават комбинации 
на ярки нюанси.

Комбинация
През този сезон водещо ще остане съчета-

нието с панталон с висока талия. Нашият съ-
вет е да заложите на широки крачоли. Плю-
сът е, че прикриват несъвършенствата като 
прекалено слабите крака или пък закръгле-
ните форми. Любопитна подробност е, че би-

хте могли да комбинирате този аутфит както 
със спортни обувки, така и с високи токчета. 
Според дизайнерите е въпрос на личен из-
бор. Предпочитан вариант е сако и дънки. Тук 
крайният резултат зависи от стила на дрехи-
те. Не залагайте на твърде обикновени дън-
ки, част от ежедневния гардероб, и на връхна 
дреха, свалена от витрината на някой лъскав 
бутик. Балансът е водещ при създаването на 
успешен вид и не бива да го нарушавате.

Всяка дреха притежава своите особени ха-
рактеристики. Много от жените и мъжете не 
обръщат внимание на етикета, след което пе-
рат дрехите си на обикновена програма. Това 
е една от най-честите причини някои от попа-
денията ви да понесат непоправими щети. За 
да избегнете всяка опция, която би нарушила 
вида на саката, перете на ръка или използвай-
те щадящ метод – като програма на не повече 
от 30 градуса и течен перилен препарат. Заб-
равете за сушилнята. Макар да спестява вре-
ме и до голяма степен да дезинфекцира пла-
та, тя влияе на материята негативно. Често 
дрехите се свиват или деформират.

След като намерите своя начин за под-
дръжка, не забравяйте да поставите аромати-
затор в дрешника си. Ако не обличате често 
връхните си дрехи, то задължително прове-
трявайте помещението поне веднъж на десет 
дни. Така ще си гарантирате добър вид и усе-
щане за свежест.

МОДА

Тенденции

Копчета и златисти 
оттенъци разчупват 
моделите

Късите сака 
се завръщат

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Тър-
си се Тим шофьори от Януари за стеади 
курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече 
информация 8472542504 8472542504 
№20176
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки 
ден вкъщи, Старт @ $27 - 11до21 часа на 
ден, 22\" самосвал, Бартлет 3127312599 
№19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for 
drivers and owner operators for car haulers 
with or without experience, 10-15K per 
month for drivers and 15-25K for owners!!! 
224-778-7767 Alex or Zoki 2246160142 
№20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking 
company is looking for Class A CDL 
Drivers - 2+ years experience needed with 
possible weekly home restart. Please call if 
interested, thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, 
Dispatchers with experience needed for 
in o�  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 
8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набира-
ме контрактори със CDL за съвмест-
на работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспорт-
на компания търси да назначи шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обу-
чение за шофьори, които нямат опит. Ав-
томатик камиони с APU. Заплащане спо-
ред опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семей-
на компания с 15 години в бизнеса тър-
си шофьор. Нужен е минимум 2 години 
опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние 

Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тра-
кинг набира шофьори СДЛ клас . 30% 
от оборота или $ 300-350 на Ден в за-
висимост от опита . Моля обадете се на 
3124796402 Любо 3124796402 №20324
ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг 
компания търси да назначи диспечери 
с опит за работа в офис, дистанционна 
работа не се предлага. Работно време е 
то Понеделник до Петък то 7-4pm или от 
8-5pm. Офисът се намира в East Dundee 
IL. 8472208098 №20298
ШОФЬОР КЛАС А , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Шофьор 
клас А за постоянна работа заплаща-
не според опита $300 на ден или %30 
от оборота на камиона . Моля търсете 
Любо телефон за контакт 312-479-6402 
3124796402 №20299
CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шо-
фьор на камион 2г.практика. Заплащане 
по договаряне-на миля или процент За 
повече информация на тел 847-749-9161 
8477499161 №20304
CDL 0,65-0.75, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсия CDL 
шофьор или Тим за товари до Изток и 
ЮГ за повече информация 8472542504 
8472542504 №20307

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

вари midwest и south. Без East Coast. 
2700-3300 мили на седмица. Заплата по 
договаряне. 2245221007 №20270
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка 
транспортна компания набира owner 
operator. Работим box truck and semi. 
Амазон hook and drop. Налични са иа 
други бордове. Предлагаме permits, 
fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 
friendly dispatch. За повече информа-
ция 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 
2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 
53` DryVan and 53` Reefer Trailers for rent. 
Month to month � at rate and no mileage 
charge. Call at 508-280-2188 5082802188 
№20254
ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свобод-
ни две места за SOLO DRY VAN шофьор 
класс \"А\" Максимум мили, автоматик 
камион. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/
празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 
№20252
DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL 
CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA 
TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT 
OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE 
YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 
STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK 
AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR 
TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE 
YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK 
FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.
POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK 
AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.
CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-
0008 6303320008 №20219

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим 
Owners и регионални CDL A шофьори! 
Добро заплащане! Възможност за при-
биране в къщи през ден и всеки уикенд! 
Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек 
всеки петък! За повече информация 847-
665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 
№20308
CDL DRIVER NEEDED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Здравейте 
колеги, търся шофьор за регионално/
локално каране.Заплащането, както се 
разберем. На миля или процент от обо-
рота.За повече информация на тел. 847-
749-9161 8477499161 №20291
ЗА AMAZON, 
Цена US$ 20.00, Зипкод 60169, Мога да 
взема един онер-оператор с трактор 
под мойто ауторити Amazon 20%, никак-
ви други удръжки. 2246435010 №20292
CDL DRIVER NEEDED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шо-
фьор за регионални и локални това-
ри. Заплащане на миля или на процент-
по договорка. За повече информация 
на телефон 847-749-9161 8477499161 
№20293
OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме 
OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel карти 
с големи отстъпки-спестявате $500-$800 
от отстъпки на месец, 10% диспеч.$250 
cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. 
Заплащане всяка седмица, Delivery в по-
неделник, плащане в петък.Тел 773-538-
3818 7735383818 №20286
DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шо-
фьор за регионално/локално каране на 
Volvo. Заплащане може на миля или про-
цент от букиннга,както се разберем. За 
повече информация на тел.847-749-9161 
8477499161 №20287
ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка ком-
пания търси шофьор. Караме леки то-

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A FOR LONG DISTANCE, HOOK 
AND DROP ТОВАРИ.ЗАПЛАЩАНЕ НА 
ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.ПРЕД-
ЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 
2024. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE 
Schaumburg IL ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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плащаме работната застраховка за шо-
фьорът. За повече информация на тел 
847-749-9161 8477499161  №19944
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме 
контрактори със CDL за съвместна рабо-
та. За информация звъннете на 224-659-
2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспорт-
на компания търси да назначи шофьори 
с минимум 2 години опит. Автоматик ка-
миони с APU. Заплащане според опита: 
$0.60-0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  
№19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почист-
ване на къщи в екип.Телефон за връзка 
224-444-0552 2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания набира шофьори Class A 
на дълги дистанции. Заплащането е за 
заработена седмица или на миля - до $ 
1900.00 на седмица за започване , в за-
висимост от опита..Търсим собствени-
ци на камиони. За повече подробности 
- тел 847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. 2248480266  
№19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced 
drivers. We o� er dedicated lanes and 
30% from the gross. Training available for 
the right candidates with no experience 
in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за 
производсво на мебели наема хора за 
работа в цех в Mount Prospect. Заплаща-
не според уменията и опита. 2247253898  
№19901

COAST TO COAST

NO DEDUCTIONS,
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-
operator needed to run dry van trailer ( 
pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions 
for insurance,trailer,ELD, Prepass & 
parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от Бълга-
рия/софия диспечер с опит 53 V/R/F/
HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 
№20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси 
работа като caregiver от 5 до 7 дни livein 
на седмица. Без кола,20г. опит. Може по-
мощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE 
DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT 
DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER 
TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR 
EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 
7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като 
шофьор на стеди курс. Може и team с ня-
кой. Силвия 224 410 6196 2244106196 
№19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер 
с 18 гд опит работещ от вкъщи DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER 
HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист 
с 15 г стаж търси работа. 7089698964 
№19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от Бълга-
рия Но не от офис диспечер с опит мно-
го добро отношение 0877981874/ viber/
text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер 
с опит 18 гд DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-
835-5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/
VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С 
ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ 
ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПО-
МОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕ-
МЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, 
ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 
780.Volvo engine. Auto shift with clutch. 
Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 
Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated 
Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing 
Doors. 2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion 
tc2008 Колата е в перфектно състояние, 
никакви проблеми с двигател и трансми-
сия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion 
TC2008 Колата е на 133000 мили, в иде-
ално състояние, без никакви проблеми 
по двигател и трансмисия. Всичко по ко-
лата работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, 
Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 

tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка 
с резервна гума!Договор за 3 или 6 ме-
сеца, по желание на клиента може и за 
година.Едномесечен депозит и нищо по-
вече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 
UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 
53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND 
"GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE 
IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, 
available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested 
cell 224-848-0737. Thank you 2248480737 
№20300
ROOM FOR RENT,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60656, ROOMFOR 
RENT AT CUMBERLAND&LAWRENCE ,ALL 
INCLUDED,FURNISHED.NICE AND CLEAN.
TEXT 6305394849. 6305394849 №20303
ЕДНОСТАЕН АПАРТАМЕНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам под 
наем напълно реновиран апартамент в 
Мt.Prospect ( Busse and Dempster ). Пър-
ви етаж с патио и външен басейн.За по-
вече информация и снимки 224-518-
3946 ( Text me ) 2245183946 №20309
УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам 
под наем обзаведена стая с включени 
всички консумативи за $450/месец. Ую-
тен, чист апартамент на супер локация 
в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 
3475894266 №20294
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent 
available starting December 1st 2 Bedroom 
townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. 
Fully remodeled with attached garage. 
Beautiful lake view from the terrace. Excellent 
location. Call or text me for more information 
at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
с т р о и т е л с т в о , п о к у п к о - п р о д а ж -
ба на имоти в най-старият град на 
САЩ: St Augustine. St John\'s County е 
една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или 
инвестиция в района обадете се за без-
платна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЛЕКУВАМ ОКОНЧАТЕЛНО ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Лекувам 
напълно дископатия шипове херния 
изкривяване плексити шипове болка 
в лакътя коляното.... всичко свързано с 
гръбначния стълб 7737046676 №20302
REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персона-
лизирано обслужване за всички, които 
тырсят мечтания дом или перфектна-
та наемна обстановка. Нека заедно на-
правим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20275
MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for 
children birthday parties Ivan 708 415 
0590 7084150590 №20268
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam 
deca v doma si v Ho� man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana 
igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 
659 1156 2246591156 №20251
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH пред-
лага здравни услуги с 20-годишен опит 
в Турция. Предлагаме стоматологични 
услуги, трансплантация на коса, всич-
ки видове операции, пластични опера-
ции, лечение на рак и Check-Up услу-
ги. Безплатен транспорт. 905457170107 
№20186

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG 
IL ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В 
ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-579-
6116 - ГЕОРГИ

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Треньор се оплаква пред 

управата на футболния 

клуб:

- Настоявам вратарят да 

бъде наказан най-строго! 

Не стига, че го срещнах в 

един бар, ами е казал и на 

жена ми.

  
- Що е свестен мъж?
- Свестен мъж е този, който дава жена си за при-

мер на всичките си любовници...

  
Баща влиза с дъщеричката си в заведение:
Сервитьорът казва:
- За децата всичко е безплатно.
- Добре. За мен сладолед, а за детето 2 бири.

  
Преди брака:
- Всички мъже са смотани, само моят - не!
След брака:
- Всички мъже са смотани, ама колкото моя - никой!

  
- Момче, не са ли Ви учили да отстъпвате на ста-

рите хора?
- Дядо, но това е моята водка!

  
Двама студенти си говорят:
Да си вземем прасе?
Ами... много е мръсно.
Карай, то прасето ще свикне!

  
- Георги, не пи ли достатъчно?
- Трай и сипвай, че трябва да се прибера вкъщи да 

се боря с... ламята!

  
Какво прави учителят по трудово след като сложи 

часовника на стената? - Чака да мине времето. 

  
Щирлиц решил да погледне през прозореца.
Погледнал, обаче в главата му опряли дуло.

  

  
Американска бомба случайно удря китайското по-

солство в Белград.
Други американски бомби случайно удрят итали-

анското, гръцкото, индийското и други посолства...
Щирлиц случайно получава повишение в чин.

  
- Моше, хайде да делим парите 50:50... - Ааа, не, 

Авраам... Аз искам 70... - Добре тогава, 70:70 да 
бъде...

  
- Иванчо, защо си подарил на баба си футболна 

топка? - А тя защо само книги ми подарява?

  
Какво е общото между гъските и автомобилите? - 

И двете имат клаксон, но гъските го знаят по-добре.

  
Какво е общото между един моторист и камиона  

за боклука? - Има вятър в косите, но съвсем различ-
на скорост.

  

ВОДОРАВНО: РЕД БУЛ. Ехтеж. Елит. Кухни. Дрога. Рало. Фароу (Миа). Маане. Борис. Рад. КИН-
ЛИ. Будист. РТЛ. Манту. Яркост. „Унита”. Патос. Ара. Ярмомелка. Анид. Ад. АИК. Роу (Никълъс). 
Хром. Износ. Барби. Бака. Ватерло. Вагон. Просека. Дерби. Аки. Опаковка. Суейзи (Патрик). Уми-
съл. Факт. Иля. Расате. Аноним. Рамо. Дис. Ишиас. Спатия. „Метц”. Бреме. Хлор. Сърп. Лила. Ана-
том. Жуи. Софя. Селим. Жаба. Трахея. Чест. Им. Роб. Енох. Цинт. Абе (Ернст). Вакса. Ипон. Аршин. 
Покои. Нил. Проект. ОТВЕСНО: Декарт (Рене). Разгром. „Аор”. Олово. Дуралумин. Опиум. Елф. Бак. 
Обход. Ноко. САС. „Осмият”. Ко. У Ну. Мим. Свекър. Пел (Джон). Реси. Ели. Катер. Аколада. Асана. 
Минало. Тав. Сити. Ехо. Педант. Кубе. КРАСИ. Алехин (Александър). Хралупа. Арда. Яхния. Пи. 
Отони. Орле. Феи. Лам. Цол. Еге (Ладислав). Ята. Борса. Шрот. Чин. Южа. Бронхи. Букаи. Рожен. 
Буксир. Виетнам. Мастар. Феродо. Доба. Осес (Франсиско). БТ. Ро. Лариса. Магазин. Тъжа. Аше. 
Силистра. Кокили. ЦРУ. Ибик. Тост. Аджани (Изабел). Яма. Пигмент.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9


20-26 март 2024 г.34

През тази седмица ще тряб-
ва да повтаряте наученото 
и да коригирате грешките. 
Все още не е възможно да 
се продължи напред. В чет-

въртък се опитайте да избегнете кавги и кон-
фликти, много проблеми ще се разрешат от 
само себе си. През уикенда може да решите, 
че близките ви не ви ценят и не се съобразя-
ват с интересите ви, но не бързайте да прави-
те прибързани заключения.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица се опи-
тайте да балансирате стре-
межите си с възможностите 
си. Сега не всички възник-

нали въпроси могат да бъдат разрешени 
бързо, трябва да сте търпеливи и да дейст-
вате постепенно. Делова среща в четвъртък 
може да разкрие пред вас нови примамливи 
перспективи. В края на седмицата ще тряб-
ва да се потопите в проблемите на децата си. 
 

Предстои благоприятен 
период за кариерно из-
растване и творческа себе-
реализация. Ще бъде по-

лезно да направите нещо ново, да отидете 
на майсторски клас, да се запишете за кур-
сове за обучение. Изберете основната зада-
ча, отместете малките и не толкова важни 
въпроси. Трябва да оцените реалистично 
настоящата ситуация и да се опитате да по-
стигнете успех. 

Тази седмица ще помогне 
за изясняване на стари и 
формулиране на нови зада-
чи, които ще трябва да ре-

шите. Ще се случи някакъв важен обрат в 
личния ви живот, ще свалите розовите очи-
ла и ще видите половинката си без разкрася-
ване. Това ще бъде от полза и за двама ви. В 
петък ще намерите най-добрия начин за ре-
шаване на проблемите си. Бъдете внимател-
ни с информацията. 

През тази седмица дадена 
ситуация ще изисква реше-
ние. Не се колебайте твърде 
дълго, направете избор. Не 
забравяйте да се вслушвате 

в съветите на колеги и приятели. Опитайте 
се да преразгледате отношенията си с близ-
ки, може би сте станали твърде избухливи 
или невнимателни. Струва си да прекарате 
време със семейството си през уикенда. 
 

Очакват ви успехи в профе-
сионалната сфера, но тряб-
ва да мобилизирате силите 
си за колективни дейнос-
ти. Опитайте се да кориги-

рате грешките своевременно. Важно е да не 
се дразните за дреболии. Отнасяйте се фило-
софски към пречките и закъсненията. Кол-
кото по-сдържани сте, толкова по-лесно ще 
подходите по-конструктивно към решаване-
то на проблемите си.  

Дребните трудности тази 
седмица лесно ще отстъпят 
под вашия натиск, а по-се-
риозните само ще разпалят 
бойния ви плам. Ще постиг-

нете желаната цел, ще получите нова работа 
и ще може да разчитате на солидна печал-
ба. През втората половина на седмицата са 
планирани интересни пътувания, които ще 
ви открият нови хоризонти в личен и дело-
ви план. 

През тази седмица вашият 
авторитет остава безспорен. 
Ще имате благоприятни 
условия за работа, остава 
само да действате. По-до-

бре е да не отлагате връщането на дългове-
те, ако има такива. Сега е важно да бъдете 
изключително внимателни с документация-
та, за да избегнете изкривявания и грешки. 
В петък бъдете внимателни в изказванията 
си и като цяло говорете по-малко.  

Седмицата може да ви за-
радва с интересни запоз-
нанства, топли срещи със 
стари приятели и романтич-
ни приключения. Може да 

се окажете в разгара на различни събития 
– радостни и позитивни. Вашите творчески 
идеи ще донесат успех и печалба. Звездите 
са уверени, че сте избрали правилния път и 
ви очаква късмет. 
 

Преди да можете да се на-
сладите напълно на постиг-
натото, Съдбата ще ви при-
зове да покорявате нови 
върхове. Тази седмица е 

малко вероятно да си починете. Очаквай-
те по-голяма активност от обикновено във 
всички отношения. Съсредоточете се върху 
основното, невъзможно е да направите всич-
ко, безмилостно отсечете ненужното.
 

 
Ако не пришпорвате събити-
ята и не проявявате преко-
мерна нервност и нетърпе-
ние, то седмицата обещава 

да бъде спокойна и премерена. Вашите близ-
ки ще ви подкрепят и помагат. По-добре е да 
не предявявате претенции или искания, тъй 
като това ще доведе до конфликтна ситуация. 
В четвъртък и петък ще ви бъде предложена 
доходна почасова работа. 

Имате огромен брой инте-
ресни идеи и нови планове, 
но трябва да се съсредото-
чите върху най-обещаващи-
те, тъй като няма да можете 

да осъществите всичко наведнъж. Помисле-
те за нов източник на доходи. Има вероят-
ност да се наложи да решите жилищен въ-
прос, той със сигурност  няма да се реши сам. 
Сега е важно да не трупате проблеми, а да ги 
решавате.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Вече повече от 60 години традицията за 
боядисване на река Чикаго в зелено за Деня 
на свети Патрик, 17 март, събира жителите и 
гостите на града край бреговете й. Несъмнено 
това е една от най-странните традиции в Аме-
рика, пише Enjoy Illinois. 

В продължение на шест десетилетия Чика-
го боядисва реката в ярко изумрудено зеле-
но, като властите хвърлят екологично чиста 
боя направо във водата. Тази година се навър-
шиха 63 години от началото на това уникал-
но събитие. 

Според Chicagoist през 1961 г. Стивън Бей-
ли, бизнес мениджър на местния съюз на во-
допроводчиците в Чикаго, забелязва, че по 
белия му гащеризон има яркозелени петна, 
съвпадащи по цвят с изумруденозеленото, 
често свързвано с Ирландия. 

Боята по гащеризона първоначално е била 
използвана, за да помогне в усилията за почист-
ване на крайбрежните райони на реката. Спо-
ред NPR, когато Ричард Дж. Дейли става кмет 
на Чикаго през 1955 г., чрез нея той се опитва 
да открие къде канализацията се влива във во-
дата на реката. Използват именно зеленото баг-
рило за идентифициране и на спукани тръби. 

След това, през 1962 г., местният съюз на 
водопроводчиците решава да използва около 
45 кг от тази боя, за да оцвети реката в зелено 
за Деня на свети Патрик. 

Тя остава така цяла
седмица! 
По-късно природозащитници успяват да 

убедят местните власти в Чикаго да използват 
екологично чиста боя, пише сп. Smithsonian. 

Именно тя се използва и до днес, а формула-
та е строго пазена тайна. 

Две моторни лодки са ангажирани с боя-
дисването на реката, като една изхвърля яро-
кооранжевия прах в нея, а друга разбърква 
водата, докато тя добие изумруденозеления 
си цвят. Водата остава оцветена в продълже-
ние на няколко часа.

Всъщност отбелязването на Деня на све-
ти Патрик в Чикаго датира от повече от 175 
години. Ирландският парад във Ветровития 
град се провежда за първи път през 1843 г. и 
става официално градско събитие през 50-те 
години на миналия век. 

Годишният парад на Деня на
Св. Патрик в Чикаго 
е един от най-големите, посветени на све-

теца в САЩ. Празничното шествие преминава 
по Columbus Drive между Balbo Drive и Monroe 
Drive, а участниците трябва да са облечени в 
най-доброто си зелено или традиционен ир-
ландски килт. Тази година парадът беше оз-

вучен под звуците на The Shannon Rovers Irish 
Pipe Band, най-добрият ирландски оркестър в 
града, който води шествието от първия офи-
циален парад през 1956 г. 

В южната част на града празнуват с отде-
лен парад. South Side Irish Parade е местно, се-
мейно празненство на ирландското наслед-
ство. Шествието преминава на юг по „Уест 
авеню“ между 103-та и 115-а улица. Истори-
ята разказва, че първият парад там е органи-
зиран от двама съседи и най-добри приятели, 
които смятат, че децата имат нужда от начин 
да отпразнуват Деня на свети Патрик. Пър-
вото шествие премина по „Уест авеню“ през 
1981 г. и маршрутът се е запазил и до днес. 

Ако търсите традиционна ирландска храна 
и напитки, вие сте на правилното място! От-
празнувайте Деня на свети Патрик в един от 
многобройните ресторанти и барове в града, 
които представят разнообразие от традицион-
ни ястия. Благодарение на имигрантските ко-
рени на Чикаго и силната ирландска общност, 
намирането на ирландска храна е лесно. 

Традицията датира 
от повече от шест 
десетилетия

Празник

ЛЮБОПИТНО

Каква е историята зад 
боядисването на река Чикаго 
за Деня на свети Патрик

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Свети Патрик е много тачен в Ирландия, 
а с разпръсването на ирландците по света, 
легендата и празненствата, свързани с него, 
стават популярни почти във всяка точка на 
планетата. 17 март се счита за празник на 
ирландската душа. 

Ако се доверим на легендата, която битува 
сред ирландците, св. Патрик е изгонил всич-
ки змии от Ирландия и поради тази причи-
на всички са му много благодарни. Легенди-
те разказват, че той е роден в Уелс през 385 
г. Дадено му било името Мейуин. До 16-го-
дишната си възраст се смятал за езичник. На 
тази възраст бил отвлечен и продаден в роб-
ство от група ирландци, които нападнали се-
лото му. По време на робството се доближил 
до Бога. След шест години успява да избяга 
в Галия. Дванайсет години учил в манастир. 

През това време осъзнал, че е призван да по-
кръсти езичниците. Междувременно се на-
рекъл с християнското име Патрик и бил на-
значен за втори епископ на Ирландия. 

Патрик пътувал често из страната и из-
вън нея и обиколил много места, кръсте-
ни по-късно на него. Създавал училища и 
църкви, които да му помагат в проповядва-
нето на християнството. Мисията му в Ир-
ландия продължила 30 години. След това 
се оттеглил в графство Даун. Починал на 17 
март 461 г. Оттогава тази дата се празнува 
като Деня на свети Патрик. 

Интересна е традицията на този ден всич-
ки да се обличат в зелени дрехи и да се но-
сят аксесоари в зелен цвят. Символ на праз-
ника е зелената детелина, която е и символ 
на Ирландия.

Денят на св. Патрик 
и зелената детелина

Сн.: Х/@VisitTheUSA
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Херцогинята на Съсекс Меган 
Маркъл стартира нов бранд за 
стил на живот, наречен American 
Riviera Orchard. Тя обяви старта 
му в акаунт в Instagram със сход-
но име. PageSix научи, че новият 
бранд ще бъде продължение на 
стария й лайфстайл блог The Tig, 
който тя водеше преди брака си с 
принц Хари.

Марката American Riviera 
Orchard ще продава стоки за дома, 
включително хранителни проду-
кти – като желета и конфитюри, 
както и прибори за хранене, тек-
стил за маса и напитки. В асорти-
мента са включени и готварски 
книги.

„Тя работи върху това повече 
от година и това е всичко, което е 
близко до сърцето й - всичко, което 
я вълнува“, заяви пред репортери 
източник от бранша.

В промоционално видео, пуб-
ликувано в социалните мрежи, 
се вижда как Меган Маркъл под-
режда цветя и е заета в кухнята. 
Уточнява се, че в бъдеще Меган 
Маркъл планира да стартира свое 
лайфстайл шоу заедно с Netflix.

Актрисата Шарън Стоун твър-
ди, че Робърт Евънс – холивудски-
ят магнат, който оглавяваше про-
дукцията на Paramount и почина 
през 2019 г., й е казал да прави 
секс с Уилям Болдуин.

Първоначално холивудската 
звезда бе разкрила информация-
та за срещата в мемоарите си от 
2021 г., но без да разкрива само-
личността на участниците.

Стоун разказа в подкаста на 
Луис Теру, че Евънс е заявил, че 
е отговорна за справянето с ло-
шата игра на Болдуин във фил-
ма за жена, която открива тайните 
на наемателите, след като се пре-
мества в ексклузивна жилищна 
сграда в Ню Йорк.

„Еванс обикаляше офиса си със 
слънчеви очила и обясняваше, че 
е спал с Ава Гарднър и че трябва 
да спя с Били Болдуин, защото то-
гава представянето му ще се по-
добри. Ако можех да спя с Били, 

тогава щяхме да имаме химия на 
екрана и да спасим филма. Истин-
ският проблем беше в мен, защото 
бях толкова напрегната, а не като 
истинска актриса, която можеше 
просто да го прецака и да върне 
нещата в правия път. Истинският 
проблем беше, че бях толкова стег-
ната“, спомня си Шарън Стоун.

Режисьорката на „Барби“ Грета Гъруиг е склонна да 
създаде продължение на своя номиниран за „Оскар“ 
филм. Макар някои фенове да смятат, че светът на Гъруиг 
не се нуждае от „Барби 2“, много други със сигурност ще 
се радват да чуят, че тя мисли за продължение. Това обаче 
далеч не е потвърждение, че се готви такова.

Прочутата режисьорка добави, че няма „никаква съ-
протива“ от нейна страна, когато става дума за „Барби 
2“, но все още трябва да се проведат разговори с други 
страни, като производителя на играчки Mattel, звездата 
Марго Роби, продуцента Дейвид Хейман и Warner Bros. 
Discovery, преди филмът изобщо да започне да се офор-
мя.

Гъруиг трябва да приключи и с няколко други задълже-
ния, включително написването и режисирането на някол-
ко филма от „Хрониките на Нарния“ за Netflix.

Тя заяви, че скоро ще се върне в Лондон, за да възо-
бнови ранните етапи на предпродукцията, за да започне 
своя поглед към тази вселена. Има много работа, когато 
става въпрос за стартирането на тези филми, като се оч-

аква снимките да започнат едва в края на 2024 г. или на-
чалото на 2025 г. Това означава, че вероятно ни предсто-
ят години на чакане, преди Гъруиг отново да се навлече в 
розово за Барби.

Актрисата Оливия Мън разкри, че се е подложила на 
двойна мастектомия, след като й беше диагностициран 
рак на гърдата. Изпълнителката в X-Men: Apocalypse и 
The Newsroom пусна съобщението в Instagram само дни 
след като присъства на церемонията по връчването на 
Оскарите с партньора си, комика Джон Мълани.

43-годишната актриса каза, че ракът е бил открит 
преди почти година, след като нейният лекар забеля-
зал, че тя е изложена на повишен риск от заболяването 
и й предложил да се подложи на допълнителен преглед 
12 месеца преди рутинния скрининг. „Нямаше да от-
крия рака си още една година – на следващата ми пла-
нирана мамография“, каза тя на последователите си.

След първоначалните изследвания бе назначена би-
опсия. „Биопсията показа, че имам рак на Luminal B и на 
двете гърди. Luminal B е агресивен, бързо движещ се 
рак“, пише Мън, добавяйки, че двойната мастектомия е 
извършена 30 дни по-късно.

„Преминах от това да се чувствам напълно добре 
един ден до това да се събудя в болнично легло след 
10-часова операция на следващия“, написа тя в пуб-
ликация със снимки, направени очевидно по време на 
нейното лечение. „Късметлийка съм. Хванахме го на-
време, за да имам опции. Искам същото за всяка жена, 
която може да се изправи пред това един ден.“

Меган Маркъл пусна 
нов лайфстайл бранд

Грета Гъруиг е склонна 
да направи „Барби 2“

Шарън Стоун: Продуцентът 
на „Сливър“ ме караше да 
спя с Уилям Болдуин

Американската актриса Оливия 
Мън призна за рак на гърдата

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Джъстин Тимбърлейк пусна но-
вия си албум Everything I Thought 
It Was. Шестият студиен албум на 
певеца включва вече издадения 
сингъл Selfish, както и новата пе-
сен на NSYNC Paradise.

В албума има общо 18 песни, 
включително песни с Fireboy DML 
и Tobe Nwigwe.

NSYNC се събраха отново по-
рано тази седмица на партито по 
повод издаването на албума за 
изненадващо изпълнение, за да 
отпразнуват представянето му.

43-годишният Джъстин не е из-
давал албум от шест години; по-
следното му предложение беше 
Man of the Woods от 2018 г.

Джъстин ще направи турне в 
САЩ, Канада, Великобритания и 
Европа от април до края на годи-
ната.

Рокаджиите, създали хита Livin' 
on a Prayer ще издадат 16-ия си 
студиен албум на 7 юни като част 
от честванията на 40-годишнина-
та на групата.

Първият сингъл от албума, 
Legendary, вече е на пазара и под-
готвя почвата за новия монумен-
тален запис.

Фронтменът Джон Бон Джоуви 
заяви: „Този запис е завръщане 
към радостта. От написването до 
звукозаписния процес, това е „Бон 
Джоуви“, който вдига звука и се 
чувства добре“.

Празненствата по случай 40-го-
дишнината на Bon Jovi са в разга-
ра си и продължават с премиерата 
на четирисерийния документален 
филм Thank You, Goodnight: The 
Bon Jovi Story.

Поредицата – чиято премиера е 
на 26 април – включва четири де-
сетилетия лични видеоклипове, 
неиздавани ранни демо версии, 
оригинални текстове и непоказва-
ни снимки, които отразяват пътя 

на рокаджиите от клубовете на 
Джърси Шор до най-големите сце-
ни на планетата.

По-рано тази година групата 
обяви, че годишнината ще бъде 
отбелязана с дигитално издание 
на Bon Jovi Deluxe Edition.

Пет месеца след трагичната смърт на Матю Пери ста-
наха известни подробности за завещанието, което ак-
тьорът е направил през 2009 г.

Той почина през октомври 2023 г. на 54-годишна въз-
раст „вследствие на остро излагане на въздействието на 
кетамин“. Приживе актьорът е посочил Лиза Фъргюсън 
и Робин Рузан за изпълнители на завещанието. Те зая-
виха, че по-голямата част от имуществото му ще бъде 
внесена в Alvy Singer Living Trust, който актьорът кръс-
ти на името на героя на Уди Алън от филма „Ани Хол“ 
от 1977 г.

В декларация, създадена през 2009 г., Матю посочва 
баща си Джон Пери и майка си Сюзън Морисън като бе-
нефициенти на завещанието, както и бившата си прия-
телка Рейчъл Дън, с която се е срещал от 2003 до 2005 г.

Анджелина Джоли, която стартира модната си марка 
Atelier Jolie миналата пролет, направи своя дебют като 
моден дизайнер на 96-ата церемония по връчване на 
наградите „Оскар“. Актрисата създаде първата си рок-
ля за американската журналистка и писателка Сулейка 
Джауад, която се появи в нея на червения килим.

Джоли е вдъхновена от писателката, активистка за 
човешки права и авторка на рубриката Life Interrupted 
на The New York Times Сулейка Джауад, която е и съ-
пруга на петкратния носител на „Грами“ Джон Батист и 
два пъти е преживявала битката с левкемията. Андже-
лина й предлага възможността да бъде първата, която 
ще носи оригинално произведение на марката. Тя съз-
дава за Джауад рокля от плисиран плат в сив нюанс, на 
чийто подгъв е изобразен портрет на съпруга на Сулей-
ка, който дирижира първата си симфония. Илюстраци-
ята е създадена от художника Чаз Гест.

„Това беше първият й опит в изработването на автор-
ска рокля за червения килим и тя покани прекрасния 
художник Чаз Геста да нарисува симфония на гърба на 
роклята“, разказа Джауад пред репортери.

ЛЮБОПИТНО

Джъстин Тимбърлейк 
издава нов албум

Матю Пери дарил 
половината си богатство 
за благотворителност

Анджелина Джоли 
представи своя авторска 
рокля на наградите „Оскар“

Bon Jovi с нов албум 
Forever

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Обикновено свързваме пъ-
туванията с интересни за-
бележителности, роман-
тични гледки и вкусна 
храна. Италианският 
град Генуа има какво 
да предложи в това от-
ношение. Тук няма да 
говорим за туристиче-
ските забележително-
сти, а за популярната 
улична храна. Градът 
постоянно напомня, че 
е място, където живеят 
истински хора, а не музей 
на картички от миналото.  

Малкото кафене с дупка 
в стената, Cremeria Buonafede, 
е задължителна спирка в сред-
новековното сърце на града, пише 
Guardian. Това е най-доброто място за 
панера – сладък и мек замразен десерт с 
аромат на кафе, създаден в града през 19. век.

На площад „Сан Джорджо“, на границата 
между стария град и крайбрежната зона, за-
дължително трябва да спрете във Friggitoria 
San Giorgio, където се продават яркожълти 
фунийки с пържена риба за вкъщи. Рибата 
идва прясна от лодките на рибарите в 7 су-
тринта всеки ден. Тук може да опитате аншоа, 
пържена в брашно от нахут, калмари и окто-
под, седнали на пейка с изглед към морето.

По-нататък по улицата, под арките, е ретро 
магазинът на Gran Ristoro, страхотно място да 
купите сандвичи панини. Огромна селекция 
от местни продукти са изложени на витрина-

та, заедно 
с храни от 

други италиан-
ски региони. 

Сima alla genovese, бавно приготвени те-
лешки гърди, пълнени със зеленчуци и яйца 
и нарязани на филийки; отлежало сирене пе-
корино и салса верде, приготвена с магданоз, 
чесън и маслини. Това са само част от нещата, 
които може да пробвате тук.

Но може би повече от всичко 

Генуа е известна в Италия
със своето песто 
Има нещо специално в растенията боси-

лек, които растат по хълмовете на Лигурия: 
те имат по-малки листа и по-деликатен вкус. 

Купи с готово прясно песто могат да бъдат за-
купени от покрития пазар. Традиционно то 
се сервира с малка усукана паста, наречена 
trofie. 

Продължаваме към центъра на Генуа, по-
край удивително монохромната катедрала 

„Сан Лоренцо“ и нагоре до централния „Пиаца 
де Ферари“, след това по главната търговска 
улица, Via XX Settembre, към историческия 
хранителен пазар Mercato Orientale Genova 
(известен като MOG). Доказателствата за бога-
тото наследство на града са навсякъде – сгра-
дите са богато украсени, фонтаните грандиоз-
ни, улиците с колонади, а под краката ви има 
оранжеви мозайки, изобразяващи вълни, цве-
тя и странни морски създания в сложни пов-
тарящи се шарки. 

Неусетно достигате MOG и попадате в 
море от цвят и хора. „Тук можете да намери-
те всичко, което искате: месо, риба, зеленчу-
ци, всяка подправка, за която се сетите“, каз-
ват местните, като насочват към Rela, един от 
най-старите щандове за зеленчуци. Той е об-
сипан със скулптури от артишок; тъмнозеле-
ни тиквички, всяка с нежно оранжево цвете; 
и подправки, които биха съперничили на ма-
рокански сук. Вниманието привлича странен 
черен зеленчук, който прилича на лъскав 
морков: това е скорцонера или салсификат.
Според местните, това е една от съставките 
на cappon magro, традиционна салата от мор-

ски дарове и зеленчуци, 

сервирана за Бъдни вечер
в Генуа 
На масите в изпълнения със светлина цен-

трален атриум хората се събират, за да хапнат 

вкусна улична храна. Един от най-популярни-
те щандове е на Laboratorio Gastronomico, къ-
дето правят сандвичи, пица и много пържени 
неща. Предлагат се още лате долче (запър-
жен гъст яйчен крем, нарязан на квадрати) 
и пълнени цветя от тиквички, както и пър-
жени равиоли. Други специалитети са torta 
pasqualina, люспест пай с пълнеж от яйце, 
спанак и рикота, и farinata, палачинката от на-
хут, популярна в Генуа и приготвена в огро-
мни плоски тигани. 

Но никоя гастрономическа обиколка на Ге-
нуа не би била пълна, без да опитате малко 
фокача. 

В Panificio Mario, близо до гара Бриньоле, 
хлябът се предлага в четири разновидности: 
normale (със сол), с лук, със сирене или с гра-
дински чай. Изважда се от фурната, изпечен 
на огромни тънки плочи.

И тук идва моментът да пробвате и някое 
от свежите пенливи вина от La Vineria.

А що се отнася до романтиката... улиците в 
средновековната част на Генуа носят поетич-
ни имена като Piazza dell’Amor Perfetto (съ-
вършената любов). 

ПЪТУВАНИЯ

Уличната храна 
на Генуа
Градът се слави със 
своето песто

Какво да хапнем?
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